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COMUNICAT
O delegație guvernamentala romînâ va vizita Iugoslavia

Președintele Republicii Populare Federative Iugoslavia, Iosip Broz-Tito, a adresat gu- 
vernului Republicii Populare Romîne invitația de a trimite o delegație guvernamentală în vizită 
oficială în Iugoslavia.

Guvernul romîn a acceptat bucuros această invitație.

DECLARAȚIA COMUNA 
a guvernelor Republicii Populare Romîne 

și Republicii Populare Federative Iugoslavia
La invitația Prezidiului Marii Adunări Naționale șl a 

Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne, 
Președintele Republicii Populare Federative Iugoslavia, 
îosip Broz-Tito, a făcut o vizită oficială în Republica 
Populară Romînă intre 23 și 26 iunie 1956.

împreună cu Președintele Îosip Broz-Tito au vizitat 
Romînia Edvard Kardelj, vicepreședinte al Vecei Execu
tive Federative, Kocea Popovici, secretar de stat pentru 
Afacerile Externe, Mialko Todorovici, membru în Vecea 
Executivă Federativă, și Iakov Blajevici, președintele Ve. 
cei Executive a Republicii Populare Croația și membru 
în Vecea Executivă Federativă.

Vizita s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și 
cordialitate.

Cu prilejul vizitei, reprezentanții celor două guverne 
au avut un schimb larg de vederi asupra principalelor 
probleme ale situației internaționale și asupra relațiilor 
dintre cele două țări. La convorbiri au participat din 
partea romînă : Gh. Gheorghiu-Dej, prim secretar al Co
mitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, mem
bru al Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii 
Populare Romîne, Chivu Stoica, președintele Consiliului 
de Miniștri al R.P.R., Emil Bodnăraș, prim vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, Petre Borilă, prim vicepre
ședinte al Consiliului de Miniștri, Al. Moghioroș, prim 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Grigore Preo
teasa, ministrul Afacerilor Externe al R.P.R.; din par
tea iugoslavă președintele îosip Broz-Tito și membrii de- 
legației. guvernamentale iugoslave mai sus amintiți. La 
convorbiri au mai asistat din partea romînă : Avram Bu. 
naciu, secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale a 
Republicii Populare Romîne, Ștefan Cieja, locțiitor al mi
nistrului Afacerilor Externe, Nicolae Guină, ambasadorul 
R.P.R. în R.P.F. Iugoslavia, iar din partea iugoslavă: 
Nikola Vujanovici, ambasadorul RP.F. Iugoslavia in 
R.P.R., loja Vilfan, secretar general al președintelui 
R.P.F. Iugoslavia, Anton Vratușa, șef de cabinet al 
vicepreședintelui Veceî Executive Federative.

Convorbirile au decurs intr-un spirit de cordialitate, 
sinceritate și înțelegere reciprocă.

I.
Cu privire la situația internațională, cele două guverne 

au constatat cu satisfacție procesul de slăbire a încor
dării internaționale și și-au exprimat convingerea fermă 
că contactele directe între oamenii de stat și metoda 
tratativelor constituie una din căile importante pentru 
rezolvarea problemelor litigioase între state, pentru dez
voltarea mai departe a destinderii internaționale, întă
rirea încrederii reciproce și a colaborării între state.

Guvernul romîn și guvernul iugoslav și-au afirmat ata
șamentul față de principiile Cartei Națiunilor Unite și 
și-au exprimat satisfacția față de întărirea rolului inter
național al Organizației Națiunilor Unite și dezvoltarea 
ei spre universalitate prin primirea de noi membri, prin
tre care și Republica Populară Romînă. Cele două gu
verne sînt de acord cu sprijinirea în cadrul Organiza
ției Națiunilor Unite a activității de promovare a colabo
rării internaționale în toate domeniile.

Cele două guverne sînt pe deplin de acord că dezar
marea și interzicerea armelor de exterminare în masă 
constituie o problemă primordială pentru toate popoarele 
și la rezolvarea ei pozitivă trebuie și pot să-și aducă 
contribuția toate statele mari și mici Cele două guverne 
vor contribui activ și vor sprijini orice inițiativă menită 
să rezolve această problemă, ceea ce ar crea totodată po
sibilitatea folosirii unor fonduri imense pentru progresul 
și bunăstarea popoarelor.

Cele două guverne și-au exprimat convingerea asupra 
necesității unui comerț internațional nestingherit, a li
chidării piedicilor artificiale din calea schimburilor co
merciale. a intensificării schimburilor culturale între țări, 
ca o bază pentru progres și pentru o mai bună înțele
gere internațională.

în cadrul colaborării economice internaționale, ele 
consideră ca utilă și eficace acordarea de ajutor econo
mic și tehnic regiunilor insuficient dezvoltate, pe baza 
egalității depline în drepturi și fără condițiuni militare 
și politice. Cele două guverne vor sprijini în cadrul Na
țiunilor Unite înfăptuirea unei asemenea opere.

In numele Guvernului Republicii Populare Romîne,

CHIVU STOICA
București, 26 Iunie 1956

CO M U

Guvernele romîn și iugoslav își exprimă convingerea 
că politica de coexistență pașnică activă între toate sta
tele, indiferent de sistemul lor social și politic, se afirmă 
în mod necesar ca singura cale de întărire și dezvoltare 
a colaborării internaționale.

II.
In privința relațiilor dintre R.P.R. și R.P.F.I., cele două 

guverne au subliniat cu satisfacție că relațiile dintre cele 
două țări, care au fost grav tulburate in trecutul recent, 
s-au îmbunătățit muit in cursul ultimilor ani și în deo
sebi după declarația de ia Belgrad a guvernelor R.P.F.l. 
și U.R.S.S., și că ele se dezvoltă și se lărgesc continuu. 
Ele sînt hotărîte să înlăture prin eforturi comune ur
mările acestei tulburări și să asigure dezvoltarea con
tinuă a colaborării in interesul relațiilor de bună veci
nătate și prietenie între popoarele celor două țări so
cialiste.

Rezultatele importante obținute In această direcție șint 
evidențiate de restabilirea situației normale la frontiera 
romîno-iugoslavă prin acordurile și convențiile corespun
zătoare. de reglementarea pe bază de acorduri a schim
burilor comerciale și a comunicațiilor feroviare, fluviale 
și aeriene, rezolvarea în mod satisfăcător a problemei 
creanțelor din ultimii cîțiva ani, de dezvoltarea schimbu
rilor culturale, a vizitelor reciproce de oameni de cultură 
și știință.

Guvernele romîn și iugoslav și-au exprimat hotărîrea 
de a dezvolta și întări mai departe legăturile de colabo
rare dintre R.P.R. și R.P.F.L intr-un spirit de prietenie, 
pe baza principiilor suveranității, integrității teritoriale, 
egalității în drepturi, respectului reciproc și neameste
cului în treburile interne.

Cele două guverne consideră că între R.P.R. și R.P.F.l 
există posibilități de mai largă dezvoltare a colaborării 
economice și de ridicare a nivelului schimburilor, în care 
scop cele două părți au luat în considerație încheierea 
unui acord comercial de lungă durată și vor însărcina 
organele economice cu pregătirea lui.

Avind în vedere că au căzut de acord că folosirea re
surselor hidroenergetice ale Dunării este în interesul am
belor țări, cele două guverne au hotărit convocarea unei 
comisii mixte de specialiști romîni și iugoslavi, care să 
examineze posibilitățile cele mai favorabile în vederea 
construirii în comun a unei hidrocentrale în sectorul 
Porților de Fier.

In scopul dezvoltării schimbului de experiență tehnică 
și științifică, menit să contribuie la progresul economie' 
ambelor state, cele două guverne au căzut de acord cu 
încheierea unei convenții de colaborare tehnico-științifică.

Cele două guverne s-au declarat de acord să favori
zeze dezvoltarea schimburilor culturale, cunoașterea reci
procă a realizărilor artistice, literare, vizitele reciproce 
ale oamenilor de știință și artă etc. în care scop au ho- 
tărît încheierea unui acord cultural. ... .

Cunoașterea reciprocă se va face prin efectuarea de 
vizite, schimb de delegații, de publicații și informații, 
schimb reciproc de turiști etc.

Cele două guverne constată cu satisfacție că între po
poarele din rJp.F.I. și R.P.R. s-au stabilit cu succes con
tacte si în diferite domenii ale activității sociale.

In dorința de a ajuta la cît mai buna cunoaștere reci
procă și apropiere, ca și la schimbul de experiență socia
listă, cele două părți vor sprijini și înlesni contactele di
recte și colaborarea între organizațiile politice, sindicale 
și alte organizații sociale din cele două țări

Cele două guverne salută rezultatele obținute în cursul 
vizitei delegației guvernamentale iugoslave în Republica 
Populară Romînă și-și exprimă convingerea că aceste 
convorbiri și contactele pe mai departe ale reprezentan
ților celor două popoare în diferite domenii vor contribui 
îa lărgirea mai departe a colaborării și la întărirea rela
țiilor prietenești între popoarele celor două țări socialiste.

Guvernele R.P.R. și R.P.F.l. consideră că această dez
voltare a relațiilor și a colaborării celor două țări va 
servi intereselor ambelor popoare și în același timp va 
reprezenta o contribuție importantă la cauza întăririi 
păcii și colaborării în sud-estul Europei și în lumea în
treagă.

In numele Guvernului Republicii Populare 
Federative Iugoslavia,

ÎOSIP BROZ-TITO

N I CAT

Zilele acestea
pentru

sînt hotâritoare
s o a r t a recoltei

Cu ocazia șederii delegației guvernamentale iugoslave 
la București, între reprezentanții Comitetului Central al 
Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia și reprezentanții Co
mitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn a avut 
loc într-o atmosferă cordială un schimb de păreri deschis 
și tovărășesc cu privire la relațiile reciproce între cele 
două partide.

Din partea Iugoslavă au participat tovarășii: îosip 
Broz-Tito, secretar general al Uniunii Comuniștilor din 
Iugoslavia, Edvard Kardelj, secretar al Comitetului Exe
cutiv al C.C. al U.C.I., Iakov Blajevici, Kocea Popovici. 
Mialko Todorovici, membri ai C.C. al U.C.I., iar din par
tea romînă tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, prim-secretar 
al C.C. al P.M.R., Chivu Stoica, Emil Bodnăraș, Petre 
Borilă, Alexandru Moghioroș, membri ai Biroului Politic 
al C.C. al P.M.R., și Grigore Preoteasa, membru al C.C. 
al P.M.R.

Cele două părți *u căzut de acord că există condițiile 
și necesitatea pentru restabilirea șl dezvoltarea contactu
lui și colaborării tovărășești între ambele partide.

Pentru realizarea acestui scop, Uniunea Comuniștilor 
din Iugoslavia și Partidul Muncitoresc Romîn vor stabili 
contacte și întîlniri personale între reprezentanții ambe
lor partide, schimb de informații cu privire la activitatea 
partidelor, schimb de delegații și de literatură sau alte 
forme de contacte, care pot contribui la cunoașterea reci
procă a vederilor în problemele prezentînd interes comun

In legătură cu aceasta, Comitetul Central al U.C.l. a 
adresat Comitetului Central al P.M.R. invitația ca o de
legație a P.M.R. să viziteze Iugoslavia.

Comitetul Central al P.M.R. a acceptat această invi
tație.

26 Iunie, 1956.
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Cu fiecare zi ce trece, lu
crările agricole se aglomerea
ză tot mai mult. Preiutindeni, 
pe ogoarele patriei se e- 
xecută cu intensitate crescin- 
dă prășitul porumbului, florii- 
soarelui, cartofilor, bumbacu
lui etc., cositul și strinsul fu
rajelor, iar in unele raioane 
din sudul țării a început se
cerișul rapiței și orzuiui.

Culesul recoltei bate la u- 
șă. Cind va sosi momentul 
pentru executarea acestei lu
crări, care nu suferă nici o a- 
minare, va fi nevoie să ne 
mobilizăm toate forfele in a- 
ctpst scop. Iată de ce se cere 
ca în zilele ce urmează să zo
rim cît se poate de mult pră
șitul, cositul și strinsul tine
telor, precum și celelalte lu
crări de vară. Este absolut 
necesar ca, pînă la începerea 
secerișului și treierișului, cul
turile de porumb, floarea- 
soarelui, cartofi, bumbac etc. 
să fie prășite pretutindeni de 
cel pufin două ori.

In unele regiuni ale fării 
cad ploi abt:« lente, la inter
vale scurte, /xcest fapt împie
dică desfășurarea normală a 
lucrărilor. De aceea, acum, 
mai mult ca în oricare altă pe
rioadă a anului, fiecare om al 
muncii din agricultură este 
dator să depună eforturi mari 
și susținute, să lucreze repe
de și bine, folosind din plin 
orice ceaș- din timpul priel
nic. Să nu uităm că sintem 
în toiul muncilor de vară, că 
zilele acestea sînt hotăritoare 
pentru soarta recolteloz.

Zoresc cu prășitul
In gospodăria agricolă colectivă 

din comuna Cicir, raionul Arad, 
muncile de îngrijire a culturilor 
sînt în toi. Lucrînd cu spor, har
nicii colectiviști au terminat de 
prășit pentru a treia oară 60 ha cu 
porumb, 15 ha cu floarea-soarelui 
și 15 ha cu sfeclă de zahăr.

O deosebită atenție dau colecti
viștii din Cicir și îngrijirii culturi
lor de legume. Astfel, ei au prășit 
pînă acum cîteva zile cele trei hec
tare cultivate cu roșii și ardei, 2 
hectare cu pepeni și altele. In a- 
ceste munci s-au evidențiat colec
tiviștii Gh. Carboci, Diimitrie Con
ta. Ilie Petru, utemiștil Doina Rusu, 
Gheorghe Huzur și alții, caire au de
pășit cu mult norma zilnică.

Mihai A.lexut 
corespondent

Fruntași la îngrijirea 
culturilor

oară

Știind că prin executarea la 
timp și în bune condiții a lucră
rilor de îngrijire a culturilor se ob
țin recolte sporite, colectiviștii, în- 
tovărășiții și țăranii muncitori cu 
gospodării individuale din raionul 
Tg. Jiu muncesc de zor la îngri
jirea culturilor. Multi din ei au în
ceput să prășească a doua
porumbul, astfel că pînă mai acum 
câteva zile în raion se executase 
această lucrare pe o suprafață de 
958 ha cultivate cu porumb.

Printre fruntașii raionului în exe
cutarea celei de a doua prașile la 
porumb se numără si NicoLae Spi- 
neanu, Nicolae Militaru, Gh. Smeu, 
Ion M. Udriștoiu și alți țărani 
muncitori.

I. Sbkciog 
corespondent

Semnarea Declarație! comune ♦- gu yernelor R. P. Romîne șl R<P.F< lugo slavi*

PRIN FOLOSIREA
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gospodăria de stat Funuulea, regiunea București, muncile

RAȚIONALA 
A MIJLOACELOR 
MECANIZATE

La gospodăria de stat Funuulea, regiunea București, muncile 
de întreținere a culturilor sînt în toi. Mecanizatorii și munci
torii sezonieri au prășit mecanic și manual pe rînd, pentru a 
patra oară, porumbul pe o suprafață de 400 ha din cele 600 cul
tivate cu această plantă. Pe celelalte 200 ha, a 4-a prășită este 
in curs.

Iată-1, în fotografie, pe tractoristul Matei Gheorghe din bri
gada a ll-a, ajutat de Petre Constantin, executînd prășitul în 
lanul de porumb cu un tractor K.D.P., cu cultivator tractat. El 
reușește să prășească zilnic cite 12 hectare. (Foto 1)

De citeva zile, muncitorii din această gospodărie au început 
strîngefea recoltei de păi oase. Din cele 500 de hectare cultivate 
cu orz de toamnă, pînă la 27 iunie au fost recoltate 300 de 
hectare.

In fotografie, îl vedem pe combinerul Costel Ivan lucrînd Ia 
recoltatul orzului de toamnă. In patru zile, el a recoltat 32 de 
hectare. Producția medie a fost de peste 2.300 kg. la hectar. 
(Foto 2).

îndată după recoltare, mecanizatorii din 
G.A.S. Fundulea execută și arătura de vară. 
In cîteva zile, au fost arate peste 100 ha.

In fotografie, tractoristul Petre Eugen e- 
xecutînd această importantă lucrare agroteh
nică. (Foto 3).

(Fotoreportaj de D. CONSTANTINESCU)

Lipsă de interes pentru folosirea mijloacelor 
mecanizate la prășit

In acest an, S.M.T. 
Martinești. ____ _
Baia Mare, a contrac
tat cu gospodăriile 
colective și întovără
șirile agricole din ra
za sa de activitate lu
crări de prășit pe c 
suprafață de 192 ha.

Pînă zilele trecute 
însă, S.M.T.-ul nu e- 
xecutase decît prași ’.a 
I-a la porumb pe c 
suprafață de 60 ha, la 
gospodăria colectivă 
din Oar. Aceasta îr. 
timp ce cele două 
tractoare M.T.Z. cu 
cultivatoare suspen 
date cu care este în
zestrată stațiunea stau 
nefolosite. S-ar putea 
de asemenea folosi pe

regiunea
scară mai largă meto
da adoptată de tov. 
Olteanu Dumitru oare 
la G.A.C.’ Oar a orga
nizat prășitul cu agre
gate formate din cite 
5 prăsitori de tracțiu
ne animală, trase de 
un tractor I.A.R. 
ceasta îndeosebi 
ogoarele unde

A-
pe 

semă
natul prăsitoarelor nu 
s-a făcut în rînduri 
perfect drepte.

Agronomii nu sînt 
îndemnați să urmeze 
pilda tov. Olteanu Du
mitru și nici controlați 
în muncă. Nu e 
mirare astfel, că 
noilă Nicolaie. 
dintre agronom i[ 
sector ei

de
Ma- 
unul 

de 
S.M.T.-ului

Martinești, poate fi 
văzut moi tot timpul 
prin bodegi, pe la Sa- 
tu Mare, iar agrono
mul de sector Petru 
Lubineschi stă mal 
mult pe la stațiune.

Conducerea acestei 
stațiuni, sprijinită de 
Serviciul Regional 
S.M.T-. are datoria ca. 
cel puțin acum, să ia 
măsuri concrete prin 
care să asigure execu
tarea prășitului me
canic pe suprafețe cît 
mai mari, pe ogoarele 
unităților din raza sa 
de activitate.

I. Darie 
corespondent

Pentru depozitarea 
în bune condiții 
a noii recolte

l
1
2
l
a

La baza de retentie Tg. Lăpus. 
regiunea Baia Mare, s-au luat din 
vreme măsuri în vederea depozită
rii si păstrării în bune condiții a 
cerealelor ce vor fi aduse peste pu
țin timp. Astfel, lucrătorii de la a- 
ceastă bază au terminat de curînd 
reparatul, dezinfectarea si văruitul 
magaziilor, precum si verificarea 
țintarelor si a aparatelor de con
trol. De asemenea, a fost comple
tat si repar at utila iul de stingere 
a incendiilor.

La efectuarea acestor lucrări, a 
luat parte întregul colectiv de mun
că al bazei de recepție Tg. Lăpuș, 
in frunte cu tov. loan Cosma. șe
ful bazei.

Chira Nistor
corespondent

CU TOATE FORȚELE
Q Cît vezi cu ochii,
C nurile. ce bat in culoarea 
v aurului vechi, se leagănă 
(J sub unduirea vîntului 
v de dimineață.
v Ici-colo, la marginea 
V zidului galben al grine- 
v lor. macii, roșii ca sin- 
x gele, creasta cocoșului, de 
x culoarea portocalelor, al- 
x băstrelele ca siniliul ce- 
x rului, împrejmuiesc tarla- 
x lele cu un chenar parcă 
x pictat de o mină iscu- 
\ sită... Soarele, ce a răsă- 
\ rit deasupra dealurilor 
\ dinspre Dunăre, invăpă- 
\ iază întinderile..
\ Liniștea dimineții este 
\ deodată întreruptă de 
\ zgomotul unor motoare. 
\ Pe poarta largă a sec- 
\ (iei I a gospodăriei de 
\ stat Chirnogi, raionul Ol- 
\ tenifa, iese un tractor 
\ K..D., trăgind o secera
și toare. După el își fac a- 
a parifia alt tractor și altă 
\ mașină de secerat. In 
x urma lor, greoaie, ră- 
X sare, în drumul colbuit, 
\ o combină, apoi un ate- 

laj, ducînd după el o
a greblă mecanică.
a Un om, înalt, cu o pă- 

lărie decolorată, purtînd 
a o cămașă cadrilată și 

niște pantaloni cenușii 
A de dril, strigă ceva către 
h tractoriști, arătîndu-le cu 
q mina încotro trebuie să 
J se îndrepte. Este bri- 

gadierul Petre Tunsoiu.
A Cele două tractoare, la 
() care sînt atașate seceră- 
b torile-legători. au intrat

in lanul de orz, pe stin
gă. Pe cîmp, se văd clăi 
de snopi: orzul 
in ajun.

Dar combina ? 
lucru: in loc să . 
drepte spre o altă tarla, 
combinerul Ilie Anghcl 
făcu un ocol cu mașina 
și porni spre primele clăi 
de snopi. După vreo sută 
de metri, mașina se opri. 
Motorul, insă, continuă 
să funcționeze. Două fe
tișcane o luară înaintea 
combinei tăind lega
tor ile snopilor. Alte două 
•.ncepură să arunce 
zul pe ■ transportor, 
unde in citeva clipe 
jungea la tobă... Boabele 
ridicate de elevator se 
adunau tot mai multe in 
buncărul combinei. Alte 
două fete presau paiele 
de orz cu niște furci, în 
colector.

Combina înainta încet, 
din claie in claie. Cind 
colectorul se umplea, o 
simplă apăsare pe mane
tă și grămada aurie 
paie era lăsată pe 
riște...

Mă arătai mirat 
faptul că, în loc să 
colteze pe o altă tarla, 
combina este folosită la 
treieratul orzului.

— Am încercat să in
trăm cu combina în lan, 
dar nu se poate, îmi ex
plică brigadierul Tunso- 
iu. După ultimele ploi, 
locul a rămas moale.

secerat

Curios 
se in-

or- 
de
a-

de 
mi-

de 
re-

Am păfit-o anul trecut: 
am băgat combina 
urma unei ploi ca 
de zilele trecute și 
trebuit s-o scoatem 
acolo cu tractorul D.T.! 
De aceea, pînă se zvintă 
tarlalele, am adus com
bina aci, s-o folosim 
măcar la treier. Că 
anul ăsta, muncile or să 
fie zorite, nu glumă. Fa
cem astfel și o economie 
mare de brațe de muncă.

Și brigadierul făcu o 
socoteală simplă: pen
tru deservirea unei ba
toze, e nevoie de 22 de 
oameni. Pe cind așa, la 
combine 
pentru 
oameni: doi la tăiat 
gătorile snopilor, doi 
alimentarea mașinii, 
la paie, combinerul 
ajutorul lui. Iar randa
mentul este același ca și 
la o batoză de treier: 
18.000 kg de boabe 
zi. Și se evită 
derile de boabe.

...Intr-adevăr, 
rul Liviu 
secției, și 
organizaseră munca 
mod chibzuit. . ___
în care — pămîntul fiind 
prea umed — combinele 
nu pot lucra, eTe sint 
folosite la treier.

...Intre timp, cu 
două secerători-legători, 
tractoriștii Marin Neagu 
și Andrei Melentier sece
rau de zor. In urma lor,

in 
cea 

a 
de

nu lucrează 
treier decit 8 

le
la 

doi 
și

pe 
și pier-
ingine- 

Matei, șeful 
brigadierul 

în 
In zilele

cele

grebla mecanică, trasă 
de un cal, curăța miriș
tea, adunind spicele că-

măi, 
con- 
lon 

tracto- 
Dați-i

tea, adunind spicele 
zute ici-colo.

— Măi Neagule, 
striga cind și cind 
ducătorul atelajului, 
Luiceanu, către 
ristul din fală, 
zor, măi, că v-am ajuns!

Tractoristul ridea, ' răs- 
punzindu-i:

— Tu mai bine vezi 
că acu' vin cu D.T.-urile 
alde Mircea Tudor și 
încă unul, la dezmiriștil. i 
Dacă nu găsesc miriștea \ 
curată ca-n palmă, ie faci i 
de rușine. i

—Pe la prînz, pe dru- 1 
mul larg, ce coboară in 1 
pantă spre Oltenița, îna- 1 
intau două camioane • 
pline cu orz, spre baza ( 
de recepție. Unul dintre J 
șoferi. Vasile Constan
tin, coti la stingă, pe 
după niște magazii vă
ruite in alb, și intră în 
curtea bazei.

Inginerul Liviu Matei ( 
care îm-oțea primul trans- ț 
port 'a orz. sări jos, ( 
sprinten, și, adresindu-se ( 
șefului bazei, îi spuse: (

— Cîntăriți-ne grab- ( 
nic sacii ăștia, că pînă ( 
diseară vrem să mai ve- ( 
nim o dată. începem re- ( 
coltatul la tarlaua de C 
Ungă Dunăre, unde zi- ( 
cern să scoatem cel pu- C 
fin 3.500 kg la hectar... C

AL. RAICU



Lucrările Congresului al II-Iea al lL T« M
Miercuri dimineața 

s-au deschis îh sala 
„Dinamo" lucrările ce
lui de-al II-lea Con
gres al Uniunii Ti
neretului Muncitor.

La Congres ■ partici
pă delegații aleș.i de 
organizațiile U.T.M. 
din întreaga tară — 
tineri munfcitori, țărani 
muncitori, studenti, e- 
levi, militari, tineri 
romîni si tineri din 
r iridur il e minorităților 
naționale — reprezen- 
tind sutele de mii de 
membri ai Uniunii Ti
neretului Muncitor.In sală se află de 
asemenea ca invitați 
oameni ai muncii, ac
tiviști de partid și de 
stat, reprezentanți ai 
organizațiilor de masă, 
dameni.- de știință, cul
tură si artă, ziariști 
romîni si străini-

La lucrările Congre
sului participă repre
zentanți ai organizați
ilor de tineret din Uniunea Sovțetiea, R. P.
Chineză. R.P. Polonă, 
R. Cehoslovacă. R.P. 
Ungară, RP. Bul- 
garia, R.P. Albania, R.D. Germa
nă, R.P.DAÎCofeeariă, R.P.F. lu- 
goșiavia,' Franța, 'Italia, Brazilia, 
Austria, Norvegia și alte țări.

Este de fața Bruno Bernini, pre
ședintele Federației Mondiale a 
Tineretului Democrat.

Sala Congresului are un aspect 
sărbătoresc. Tribuna este domina
tă de statuia "marelui .învățător al 
clasei’- muncitoare — Vladimir Ilici 
Lenin.

Sala, plină de , voioșie și^ entu
ziasm tineresc, răsună de cîntecele 
delegaților.

...Ora 9. Primiți cu aplauze en
tuziaste, în tribuna oficială iau loc 
tovarășii: Gh. Apostol, general de 
armată Emil Bodnăraș, N. Ceau- 
șescu, I. Chișinevschi, Chivu Stoi
ca, Miron Constantinescu, AL Dră- 
ghici, Gh. GheorghiU;Dej, Al. Mo- 
ghioroș, D. Coliu, L. Răutu,. gene- 
ral-colpnel L. Sălăjan, I. Cozma, 
J. Făzekaș, acad, prof, dr- C. I. 
Parhon,- acad. prof. I. Murgulescu.

Asistența în picioare manifestea
ză pentru conducătorul și . îndru
mătorul drag al tineretului din 
țara noastră —. Partidul Munci
toresc . Romîn.

Tovarășul Petre Gheorghe, se
cretar al (ș.C. af U.T.M., salută în 
numel;e . Congresului pe delegații 
la Congres, pe membrii Biroului 
Politic al C.C. al P.M.R. și. pe ceh 
lalți invitați’de'onoare, pe oaspeții 
de peste hotare ;și declară deschi
se lucrările Congresului.

Delegații- la Congres ați primit 
cu aclamații . propunerea ca în 
Prezidiul de onoare al Congresu
lui să fie aleși membrii Biroului 
Politic al C.C. al P.M.R.

S-a trecut la alegerea, organelor 
Congresului. In.unanimitate sînt 
alese prezidiul, comisia de valida
re și secretariatul Congresului.

Congresul a aprobat apoi în u- 
nanimitate ordinea .de zi:

— Raportul de activitate al C.C. 
ai -U.T.M., raportor tov. Cornel 
Fulger..

— Raportul Comisiei Centrale de 
Revizie, raportor tov. Stelian Sa
vin.

— Raportul cu privire la modi
ficarea Statutului 
toy. Virgil Trofin.

— Alegerea organelor centrale 
ale U.T.M.

Congresul adoptă în unanimitate 
regulamentul de desfășurare a lu
crărilor.

Intrîndu-se în ordinea de zi, 
Cornel Fulger, prim-secretar 
C.C; al U.T.M., a prezentat 
portul de activitate al C.C. 
U.T.M.

în continuarea ședinței.

ra

in pauzele Congresului, se schimbă impresii, se încheagă prietenii.

sau 
vor

bine să se însămînțeze în miriști 
porumb, iarbă de Sudan, mei etc., 
pe suprafețe cit mai întinse.

ne-
CUl'

două zile, dimineața se vor 
fructele viermănoase 
căzute pe ios si se

idendni*

U.T3L, raportor

tov. 
al 

ra- 
al

tov.

Steliăn. Savin a prezentat raportul 
Comțsiei centrale 'de revizie.

Ședința* de după-amiază este 
prezidată de tov, Maria Apostol, 
membru în Biroul C.C. al U.T.M. 
încep discuțiile pe marginea Ra
portului de îăctivitate al C.C. .al 
U.T.M. și a Raportului Comisiei 
Centrale de Revizie. ■>;;

Cu vii' și îndelungi- aplauze este, 
salutata cuvîntarea -președintelui 
F.M.T.D.., Bruno Bernini. El aduce 
Congresului și întregului țiuerer 
din țara noastră un culdtir.os șî 
frățesc salut din partea . jEîARTțD.:- 
In semn de recunoașterea': •, con
tribuției aduse de tinerii; <lm țara 
noastră la activitatea E.AVCD.-u- 
lui, Bruno Bernini oferă Cbngre- . 
sului steagul . de onoare al. Fede
rației Mondiale a T'meretylui. De
mocrat. ■i--,

După o scurtă pauză, lucrările 
reîncep sub preȘțM'ftțj^țt^țy^&île'.: 
Pîrvan, membru îrr Bu’dub C.Ci al

ra, 
mocrat.

După

U.T.M.
In aplauzele furtunoase ale ce

lor prezenți, se dă cuvîntul repre
zentantului Uniunii Tineretului Co
munist Leninist din U.R.S.S., to
varășul Gheorghe Pavlovici Șatu- 
nov, membru în Biroul C.C. al 
U.T.C.L. Salutul gloripșulu'i tineret 
sovietic adresat Congresdliii și în
tregului tineret din R.PJR. ește 
primit cu vii aplauze de asisten
ță. Reprezentantul Comsbmolului 
dăruiește Congresului numeroase 
cadouri.

După Dumitru Stelian, (regiunea 
Bacău), ia cuvîntul, în numele 
membrilor Noii Ligi a Tineretului 
Derpocrat Chinez și al 'fntregului 
tineret din R.P. Chinezî, Chin- 
min. El dăruiește Congitesului un 
drapel roșu pe care scrie: Să tră- 
iască prietenia frățeasca, dintre ti- 
ncrctuF chinez și cel rotnln .

Congresul safută sosirea lu:" Ic
hiro Ono, reprezentantul Uniunii 
Internaționale a Studenților. $i a 
delegatului Uniunii Tineretului Re
voluționar din R.P. Mongolă. N. 
Norourenten.

Măi iau euvîntul la discuții 
Filip Maria (regiunea Craiova), 
Cornel Pacoste (orașul București).

Congresul primește cu deosebită 
căldură cuvintele de salut ale lui 
Budislav Soskîci, membru al Pre
zidiului C.C. al Uniunii Tineretu
lui Popular din R.P.F. Iugoslavia, 
și Aîme Massei. membru in Biroul 
Național al Uniunii Tineretului 
Republican Francez.

Ședința se ridică ia orele 21,30. 
Lucrările Congresului continuă 
azi. (Agerpres).

nte>

al

In cinstea Congresului U. T. M,

Tinerii G. A. S. Hălchiu 
au înfăptuit realizări frumoase

Strîngerea recoltei sarcină 
principală

Lucrarea care cere, în această 
lună, cea mai mare concentrare de 
forțe, multă operativitate, organi
zare desăvîrșită, este strîngerea re
coltei culturilor păioase. Fiecare 
cultură trebuie recoltată la momen
tul potrivit, fără pierderi și intr-un 
timp cît mai scurt. Oamenii muncii 
de pe ogoare sînt chemați să depu
nă eforturi sporite și susținute pen
tru ca, în ciuda condițiilor de climă 
nu prea prielnice, să strîngă rodul 
holdelor pînă la ultimul bob.

In primele zile ale lunii, se vor 
termina recoltatul și treieratul 
pitei și mazării. Se intensifică re
coltarea orzului, după care urmea
ză recoltarea griului și a secarei. 
Spre a evita pierderile prin scutu
rare, recoltarea păioaselor este bine 
să înceapă cînd bobul e în pîrgă, 
secerîndu-se mai întîi acele porțiuni 
pe care plantele sînt mai avansate 
cu coacerea. întreaga recoltă să fie 
legată în snopi, clăltă în rînduri 
cît mai drepte și mai depărtate, 
pentru a se putea executa dezmiriș- 
titul. E necesar ca snopii fie 
transportați cît mai repede la arie, 
unde se vor așeza în stoguri mari, 
bine clăite, în așa fel îneît apa din 
eventualele ploi să nu pătrundă în 
ele și să strice recolta. Tot pentru

Să nu neglijăm întreținerea 
culturilor prășitoare

cu aceasta, se vor verifica pomii cu 
rod bogat, punîndu-li-se proptele 
pentru a nu se rupe crengile de 
greutatea fructelor. In caz de sece
tă, pomii tineri se vor uda, dindu-se 
fiecăruia cîte 3—4 căldări cu apă. 
De asemenea, trebuie îndepărtați 
lăstarii ce cresc de ios. de sub punc
tul de altoire sau chiar din rădăci
nă, deoarece aceștia consumă hra
na pomilor fără nici un folos. Tot
odată, se continuă și stropitul con
tra bolilor si dăunătorilor, iar din 
două in 
strînge 
bolnave 
arde.

Tot în iulie se începe și pregăti
rea puieților plantați în toamna tre- 
cută sau în primăvară, în vederea 
altoitului în '’^rmind. lucrare

Nici un moment nu trebuie 
glijate lucrările de îngrijire a 
turilor prășitoare, lucrări ce deter
mină în mare măsură obținerea de 
producții sporite la hectar. Acum, 
se continuă prașila a 2-a la po
rumb și se execută prașila a 3-a. 
Trebuie prășite, de asemenea, pen
tru a 3-a și a 4-a oară culturile de 
sfeclă de zahăr, cartofi, bumbac și 
floarea-soarelui. La cartofi, se exe
cută și mușuroitul, în special în 
regiunile mai umede, unde se fac 
cel pufin 2 mușuroiri. Tot pentru 
realizarea unui spor de producție 
este necesar să se execute și poleni
zarea artificială suplimentară la 
porumb și floarea-soarelui, iar 
bumbacului să i se facă cîmitul 
(îndepărtarea vîrfurilor), pentru a 
grăbi dezvoltarea mugurilor și coa
cerea capsulelor.

Paralel cu aceste lucrări, se con
tinuă recoltarea furajelor perene, 
iar în urma lor, terenul se grăpea- 
ză. La recoltarea acestora și în spe
cial la trifoi și lucernă, trebuie să 
se lase anumite suprafețe unde cul
tura este mai bine dezvoltată, pen
tru producerea de sămîntă.

In același timp cu executarea lu
crărilor în cîmp, se vor cerceta 
culturile îndeaproape, pentru a se 
vedea dacă nu au apărut dăunători, 
iar în caz că aceștia apar, se vor 
lua măsuri de combatere.

poate fi începută de la 20 iuliemană ..Ulciorul spart", 
cu o reprezentație a 

păpuși ai 
si ou o 

dansuri 
germane, 
a fost 

mult suc- 
Hălchiu,

hotă- 
..._ ___ _ această
metodă oare. într-a- 
devăr. cere multă 
muncă si migală, dar 
care nu dă greș.

In cinstea Congre
sului al II-lea al 
U.T-M.. Hans Hubens 
s-a angaiat si el. ală
turi de alti tineri din 
gospodărie, să-și de
pășească norma de 
lucru cu 50 la sută. 
Si nu e zi să nu-si 
realizeze norma de 
lucru. Nici timpul li
ber n-u si-I 
țește.

Asemenea 
Hubens. în 
ria agricolă 
..Octombrie ___
Hălchiu sînt multi ti
neri. Brigada de ti
neret de la atelierul 
mecanic, printre care 
se numără tractoriștii 
Greger Gunther si 
Alartln Hubens. este 
mode! oe gospodărie 
de felul cum știe să-si 
întrețină mașinile. In 
Campania de primă
vară. această brigadă 
si-a deoăsit cu 150 la 
sută sarcinHe de olan. 
In momentul de fată 
între? utiiaial necesar 
campaniei de rară 
este reparat $i gata 
a fi folosit în timp 
La această realizare 
au contribuit îndeo
sebi tinerii Noser 
Hans Otto și Debner 
Hans Otto.

Dar. oe lîngă 
cesele obținute în 
ducție, utemiștii 
la G.A.S. Hălchiu 
făsoară si o 
3ctivitst6
Ei participă cu suc
ces la cel de al II-lea 
Concurs al formațiilor 
artistice sindicale de 
amatori cu piesa de 
teatru în limba ger-

Tot. Dumitru Fur- reu. Atanti s--a 
nică, setaretarul orga- rît să aulice 
nizatiei de bază 
U.T.M. de la gospo
dăria agricolă de stat 

. Hălchiu. îmi povestise 
multe; lucruri vredni
ce de laudă despre ti- 
nerii din, âceastă uni
tate- Despre succese
le lor în ' producție. 
deșpte;'iactivltatea. lor 

’■ țukurala. des:’re în- 
fantntrile cu ea-re au

- îiitîmoIriat- cel de ’ al 
doilea Congres . al 
U.T.M.

I-am văzut apoi pe 
acești tineri la 
rile lor 
Primul 
făcut la 
cală a 
Acolo. 1-a.m găsit ne 
Hans Hubens, care, 
deși tînăr. trece drept 
unul dintre cei mai 
buni Domicu-ltori ai. 
gospodăriei. Meseria 
aceasta a îndrăgit-o 
Hans Hubens de' la 
vîrsta de 14 ani. De 
le părinți a învățat-o. 
Acum lucrează 
preună cu ei în 
Dodăria de stat 
Hălchiu

Hans Hubens

I

locu- 
de muncă, 

popas l-am 
secția Domi- 
gosoadăriei

precupe-

lui Hans 
gosoodă- 
de stat 

roșu" din

teatrului de 
gospodăriei 
echÎDă de 
pooulare 
Spectacolul 
prezentat tu 
ces atît în ______
cît și în comunele în
vecinate.

Utemiștii Erika Dep- 
ner și Herman Klein 
au interpretat cu mul
tă măestrie rolurile ce 
le-au avut în Piesa 
..Ulciorul soart“. De 
asemenea. iscusitele 
mînultoare de păpuși 
Margareta Wagner si 
Stela Ceară au contri
buit la reușita specta
colului pentru copii 
„Petrisor în tabăra de 
ptonieri"-

In timpul 
sulul U.T3L. 
alunea S*a’in 
loc Festivalul 
tulul la care vor par 
tfcioa 10.000 de 
neri d

evita pierderile de recoltă, treie-

Principalele lucrări în grădina 
de legume

îm- 
gos-
din
era 

Deși 
r-poi- 
nici 
Fâ- 

care ne
atenție 
injecta 

rădăfcinile

¥3ZUS< DS 
en. an 5-a qt 
o dtoă din ro 
cea c l-jcare < 
cesita multă 
și precizie: 
cu hvîizinâ 
câosunttor. Ce se în- 

Cărăbusul 
năoădise cul- 
căosunL A 
să salveze 
făcînd mai 

stropiri, dar 
îmbucură-

timnlase? 
de mai < 
tura de 
încercat 
recolta. 
muRe 
rezultate 
taare nu se prea ve
deau. Larvele disoă- 
reau doar la suprafa
ță- La rădăcină, se 
înmulțeau însă me-

suc- 
pro- 

de 
des-

bogată 
culturală.

Conere- 
în re- 
va avea 

tinere* 
_lF* 
ti- 

efriune. La 
manL-estările artisti- 
co-culturale si SDortt- 
ve din cadrul Festiva
lului își vor da con
tribuția si tinerii de 
la GAS Hăîchiu 
Icnbrâtati în frumoa
sele tor costume na
ționale. el vor orezen- 
ta dansul oooular 
german „Lăndler“. iar 
echioa sportivă se 
va întrece la handbal 
redus.

...Cîteva realizări 
numai. Modeste, poa
te. Dar flecare din 
ele grăiește despre 
dragostea pe care u- 
temistii de la gospo
dăria agricolă de stat 
Hălchiu o poartă par
tidului — conducăto
rul organizației din 
care fac parte.

IDA LAZAR

a ... . . . , -
râtul trebuie început la 5—6 zile 
de la recoltare, ținîndu-se seama de 
ordinea în care au fost secerate cul
turile.

In scopul asigurării semințelor 
pure și de bună calitate, necesare 
insămînțărilor din anul viitor, la 
începutul acestei perioade se conti
nuă recunoașterea culturilor de ce
reale în G.A.C.-uri și G.A.S.-uri, 
lucrare care trebuie să fie terminată 
înainte de recoltat. Cerealele din 
turtle semincere, cît și cele din la
nurile recunoscute ca bune de 

- mintă se vor treiera si depozita 
i parat.

La începutul lunii, e necesar să 
i se intensifice și lucrările de repara- 
i ție. curățire și dezinfectare a ma- 
j gaziilor, pentru ca în cel mai scurt 
i timp să se termine amenajarea lor 
I in vederea depozitării noii recolte. 
I Dezmiriștitul este o altă lucrare 
importantă ce se execută in această 

I lună. Pentru a asigura condiții 
prielnice de dezvoltare viitoarelor 
culturi, dezmiriștitul trebuie făcut 
în cel mult 3-5 zile de la recoltat. 
Dacă, din diferite motive, această 
lucrare se întîrzie, terenul se va 
ara la 18—20 cm și se va grăpa în 
aceeași zi. Mijloacele mecanizate și 
atelajele trebuie repartizate chib
zuit și folosite în așa fel, incit toate 
suprafețele de teren de pe care s-a 
strîns recolta să fie dezmiriștite în 
termenul stabilit de agrotehnică sau 
arate adine.

Datorită ploilor abundente căzu
te în ultimul timp, s-au creat con
diții deosebit de prielnice însămîn- 
tărilor de plante furaiere în mi
riști. De aceea, imediat după strin- 
gerea recoltelor de pe cîmp, este

io-

să- 
se-

Din experiența întovărășirilor zootehnice fruntașe

Primii pași pe calea spre belșug și bunăstare
întovărășirea zootehnică din sa

tul Budeni, comuna Dolhasca, raio; 
nul Fălticeni, are abia cîteva luni 
de existență. Deși atît de tînără, 
totuși, despre succesele dobîndite 
pînă acum de către membrii ei în 
organizarea muncii, în împărțirea 
produselor, cît și despre perspecti
vele de dezvoltare, se pot spune 
lucruri multe.

Un început promițător

Istoricul acestei întovărășiri în
cepe din primăvara anuiui 1955, 
cînd un număr de 22 de membri 
ăi întovărășirii agricole din sat— 
crescători de oi — și-au unit forțele 
îritr-o asociație nu numai în scopul 
lucrării laolaltă a pămîntului, ci și 
în vederea îngrijirii și creșterii în 
comun a oilor ce le aveau. îngri
jind animalele după indicațiile date 
de tehnicienii zootehniști, de la ra
ion și regiune, membrii- asociației 
au reușit să obțină în vara trecută 
cîte i0. kg de brînză, ceea ce repre
zintă în medie 50 de litri -de lapte 
de fiecare oaie.

Văzînd aceste rezultate și așcul- 
tînd: de îndemnul organizației' de 
partid. din-comună, încă din toatri- 
nă, -57 de. itărani muncitori crescă
tori de oi ap. făcut: cereri pentru 
alcătuirea unei întovărășiri zooteh
nice. Comitetul de inițiativă, în 
fruntea căruia se -afla. Dumitru 
Isathe. Dumitru-Gafița- și alții, 
sprijinit .de organele de partid și. 
de stat, ă desfășurau .în perioada 
din iarnă o susținută- muncă , de 
lămurire.' în rîrîduri.le, crescătorilor 
de oi pentru a-i. atrage, pe .cît mai. 
multi în .întovărăSird- Cu toate zvo
nurile lansate, de dușmanii întovă
rășirii pe cale de. înființare, numă- 
riH crescătorilor de °i Care au fă
cut cereri de jnș.criere a ajuns la

a 41-Z.
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1 mai a.c. la 128. Aceștia au adus 
în întovărășire 430 de pi și 60 ha 
de pășune.

Cînd gospodarii vrednici 
lucrează în comun

Munca în întovărășirea zooteh
nică din Budeni a început abia la 
1 mai. Consiliul de conducere, în 
fruntea căruia se află cei măi. bun: 
crescători de oi, ca Dumitru Isache, 
Nicolae Tărăbuță și alții, acordă o 
deosebită atenție organizării, în
drumării și conducerii muncii din 
întovărășire. Iată, doar, cîteva as
pecte din munca acestei întovără
șiri zootehnice. Adunarea genera
lă a hotărît ca paza și pășunatul 
oilor, mulsul și prepararea brînzei 
să fie încredințate unui număr de 

, 5 membri ai’ întovărășirii di-ritre cei 
mai pricepuți crescători de oi: un- 
baci, doi ciobani, un strungar și 
un stîrpar (ceU ce îngrijește oile 
sterpe). Munca acestora- este retri
buită în bani. Fondurile pentru 
plata personalului ce deservește 
stîna sînt realizate p.rîn încasarea 
unei taxe de-3 lei de fiecare oaie 
pe lună, taxă ne care o plătesc 

. membrii întovărășiți.
Pentru cointeresarea materială a 

îngrijitorilor țn rezuLtatele' muncii 
lor, ș-a hotărît ca ei să primească 
10 la suta din producția ce va 
depăși plafonul de 10 kg de..briază 
de fiecare oaie cu lapte. Este pece- 
sar să arătării că. în urma rezulta
telor obținute pînă acum,, procentul 
de 10 la slită va reprezenta în a- 
Ccst'an o mare cantitate de brînză.

Păstoritut este organiz.șț, aici în 
două turme: una, formată' a’ 
oile cu lapte -,și' alta, din. cele sie 
pe și diri berbeci. In Scophl asi
gurării unei pășuni abundente pe 
toată - .per-ipa da verii,’ întreaga sii- 

„pj'afată de .1.20, ha de Care dispune 
întovărășirea îa fost împărțită în 
4 parcele'â 30 ha fiecare.’Oile sînt 
lăsate să..pască pe fiecare .parcelă 
4—5 zile, în raport cu productivi
tatea parcelei respective. Astfel, 
prin menținerea oilor pe o singură

parcelă timp de numai cîteva zile, 
tntovărășiții reușesc să asigure 
oilor o hrană bogată și să înlăture 
degradarea pășunii.

Intovărășiții din Budeni se în
grijesc de pe acum și de asigurarea 
furajelor și concentratelor necesa
re hrănirii oilor în timpul iernii. 
Din cele 60 ha de pășune aduse 
de ei în întovărășire, 20 au fost 
desțelenite de către S.M.T. Spătă; 
rești și apoi însămînțate cu bostani 
și porumb pentru boabe. Lucră
rile de întreținere a culturilor fu
rajere sînt executate de întovără
șiți. Cantitatea de munca pe care o 
depune fiecare întovărășit s-a sta
bilit după numărul oilor ce le are. 
Așa, de pildă, pentru fiecare oaie 
adusă în întovărășire, un întovără
șit face toate Jucrările de întreține
re pe o suprafață de 5 ari. Din re
colta de porumb boabe ce o vdr 
culege de pe această suprafață, în
tovărășiți! vor opri cantitatea ne
cesară hrănirii oilor în timpul ier
nii și în perioada fătărilor. 0 par
te va fi schimbată pentru fîn, deoa
rece cantitatea de fîn necesară nu

va putea fi asigurată în întregime 
din resurse proprii, altă parte o 
vor valorifica pentru mărirea fon
dului obștesc. Tot pentru creșterea 
fondului obștesc, întovărășiri din 
Budeni au vîndut cooperativei din 
comună 140 kg de brînză. Din 
banii primiți, ei au cumpărat porci, 
pe care îi hrănesc cu zerul re
zultat din prepararea cașului. Ve
nitul realizat din vînzarea porcilor 
va intra, de asemenea, în fondul 
obștesc ăl întovărășirii.

brînză pentru fiecare oaie cu lap
te. După felul cum sînt îngrijite 
oile, se prevede o producție de a- 
proape 13 kg de brînză de fiecare 
oaie cu lapte. Astfel, ei vor mai 
primi pînă la toamnă încă 6—7 
kg de brînză, ceea ce înseamnă o 
producție cu aproape 50 la sută 
mai mare față de cît au obținut 
în anii trecuți, cînd își îngrijeau 
oile individual.

Planuri de

îngrijeau

viitor

hn , 
■eDl

Cum împart întovărășirii 
producția oilor

Deoarece în timpul iernii oile au 
fost îngrijite individual, adunarea 
generală a stabilit ca fiecare mem
bru întovărășit să primească mieii 
și lîna rezultate de la oile pe care 
le-a adus în întovărășite. In ce 
privește însă împărțirea laptelui, 
adunarea generală a hotărît ca a- 
cesta să fie distribuit membrilor 
sub formă de brînză, în raport cu 
numărul de oi aduse în întovărăși
re, fără a se ține seama de produc
tivitatea fiecărei oi în parte. In a- 
cest scop, s-au cumpărat vasele 
necesare, chiagul și s-a organizat 
la stînâ prepararea brînzei. In pri
mele două luni de zile, întovărăși- 
tilor li s-au distribuit cîte 6

Sub paza ciobanului Dumitru Gh. Aioanei, turma 
intovărășiților păscînd pe una din parcelele pășunii.

acum dau unSuccesele de pînă ... __  _.
imbold și mai mare în muncă înto- 
vărășiților din Budeni. Ei sînt con
vinși că pot obține rezultate și mai 
bune. Pentru ișceasta, însă, după 
cum le-a dovedit experiența, e ne
cesar să se facă în comun și cu 
pricepere toate lucrările privind 
hrănirea, îngrijirea și adăpostirea 
animalelor. Faptele arată că în- 
tovărășiții merg cu pași siguri spre 
belșug. Ei au și hotărît să înceapă 
construirea unui saivan cu o capa
citate de 500 de capete. In felul 
acesta, oile vor putea fi bine între
ținute și în timpul iernii.

Intovărășiții se preocupă cu gri
jă de îmbunătățirea raselor. Astfel, 
în planul de dezvoltare a întovă
rășirii. ei au prevăzut schimbarea 
oilor bătrîne, a celor sterpe, precum 
și cumpărarea a 12 berbeci de rasă 
țurcană ce vor forma proprietatea 
obștească. In toamnă, cu sprijinul 
tehnicienilor zootehniști de la punc
tul agricol comunal și de la raion, 
intovărășiții vor aplica monta ar
tificială la toate oile.

Extinderea și îmbunătățirea con
tinuă a bazei furajere este o sarci
nă de zi cu zi a intovărășiților. 
Avînd sprijinul inginerului agro
nom Elena Gheorghiță, șefa punc
tului agricol comunal, ei și-au în
tocmit un plan de împădurire cu 
salcîm a porțiunilor supuse erozi
unii de pe o suprafață de 28 ha de 
pășune.

Straduindu-se să îmbunătățească 
și să perfecționeze necontenit for
mele de organizare a muncii și de 
repartizare a veniturilor, membrii 
întovărășirii zootehnice din Budeni 
sînt hotărîți să obțină noi și im
portante succese pe calea bunăstă
rii pe care au pornit cu cîteva luni 
în urmă.

V. CAZAC U

In grădina de legume, în această 
lună se continuă lucrările de îngri
jire a culturilor. Acum se execută 
prășitul 3 si 4 la toate culturile. La 
morcov, pătrunjel și păstîrnac se 
face răritul al doilea pînă cel mai 
tîrziu la 10 iulie, iar la morcovii 
semănat! în luna iunie se vor face 
plivitul și răritul. Irigatul este o 
iucrare care, de asemenea, trebuie 
făcută în această lună, mai ales la 
varză, vinete, ardei etc., care au 
nevoie de multă apă. Această lu
crare însă nu trebuie să se facă în 
timpul zilei, cînd razele 
sînt puternice, ci numai

ce r..... ............. , . _
și continuată toată luna august.

Și în vii, în această lună se exe
cută prașile între rînduri și pe rînd, 
pentru distrugerea buruienilor și 
menținerea umidității în sol. Deoa
rece în întreaga tară au căzut foar
te multe ploi, care favorizează dez
voltarea manei, este necesar să se 
aplice stropitul cu zeamă bordele- 
ză, după recomandările organelor 
fito-sanitare de la regiuni și raioa
ne și ale stațiunilor de avertizare a 
manei. Tot în această perioadă, se 
execută copilitul lăstarilor și lega
tul de spalier! sau de araci al tu
turor lăstarilor care cresc în afara 
rindului. Spre sfîrșitul lunii, se exe
cută și cîrnitul lăstarilor, pentru ci 
substanțele hrănitoare să fie folosi
te mai mult de ciorchini, care astfel 
vor crește și se vor coace mai re
pede.

Totodată, se va pregăti Inventa
rul necesar recoltării strugurilor de 
vară, precum și cel pentru vinifica- 
ție.

soarelui 
dimineața

pînă pe la orele 10, sau seara după 
apusul soarelui, continuîndu-se 
chiar și noaptea, pentru ca plantele 
să nu se ofilească.

Tot acum se termină recoltarea 
legumelor timpurii (varză, mazăre, 
fasole), după care terenul se pre
gătește și se însămîntează cu alte 
culturi. O deosebită atenție trebuie 
să se dea și recoltării culturilor de 
vară (roșii, castraveți, vinete, ar
dei, fasole, cartofi etc.) cît și recol
tării semincerilor de roșii, salată, 
ridichi de lună. Semințele recoltate 
se condiționează și se pun la păs
trare în încăperi uscate, aerisite și 
dezinfectate.

©e asemenea, acum se termină 
plantarea si însămîntarea legumelor 
de toamnă (varză, mazăre, fasole, 
castraveți, conopidă etc.) In regiu
nile din sudul tării, se continuă ia- 
rovizarea cartofilor pentru plantă
rile de vară, cartofi ce trebuie plan
tați pînă la 15 iulie, și stimularea 
cu thiouree a cartofilor noi. oentru 
obținerea recoltei a doua. Pînă Ia 
plantare, terenul se va întreține ca 
ogor negru, lucrindu-se cu grapa, 
cultivatorul sau plugul fără corma- 
nă. Totodată, se începe prepararea 
conservelor din legumele timpurii 
în centre organizate sau în gospo
dării.

In livezi și vii
Pentru a avea anul acesta o 

ducție bogată de fructe, este 1__
sar ca în livezi să se repete prăși
tul atît în jurul pomilor, cît și pe 
intervalele dintre rînduri. O dată

i pro- 
nece-

Măsuri pentru buna îngrijire 
a animalelor și asigurarea 

bazei furajere
In această lună continuîndu-se 

pășunatul vitelor de producție și de 
muncă, precum și al tineretului, este 
necesar ca pășunile să fie întreținute 
în perfectă stare de curățenie. De
oarece în timpul zilei sînt călduri 
mari, pășunatul se va face numai 
seara, noaptea și dimineața, iar în 
restul zilei animalele se țin în graj
duri sau la umbră, pe pășune. Dacă 
producția de iarbă de pe pășune 
este slabă, se va da vitelor la 
grajd un supliment de nutret verde 
cosit din conveier. O deosebită a- 
tenție e necesar să se dea îngrijirii 
păsărilor, din hrana cărora nu tre
buie să lipsească verdețurile (frun
ze tocate de sfeclă, varză, dovleac).

De asemenea, se continuă arZre- 
namentul tineretului cabalin, iar 
mînjii care au împlinit vîrsta de 6

luni se înțarcă și se separă pe sexe. 
Tot în această perioadă se continuă 
și monta scroafelor (pînă la jumă
tatea lunii), se achiziționează ber
beci, tauri și armăsari pentru sta
țiile de montă și se fac animalelor 
măsurători biometrice, pentru a le 
înscrie în registrele genealogice.

Organizarea stupărituîui pasto
ral, ținîndu-se seama de perioadele 
de înflorire a plantelor, este o lu
crare ce se face tot în această lună, 
cu scopul de a asigura albinelor un 
culeș bogat.

O dată cu aceste lucrări, se exe
cută și recoltarea furaielor. Atît 
fînurile recoltate, cît și paiele ră
mase de la treier se vor depozita 
cu grijă pe locuri uscate, în apro
pierea grajdurilor.
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In Editura de Stat pentru literatură 
politică (colecția „In ajutorul activi
stului de partid"), a apărut broșura 
„Conducerea de către partid — iz
vorul tăriei Uniunii Tineretului Mun
citor", semnată de P. Blajovici și P. 
Troliu

Oglindind importanta pe care o dau 
documentele celui de al II-lea Congres 
al P.M.R. întăririi legăturii partidu ui 
cu masele, broșura se ocupă de con
ducerea de către partid a uneia din 
organizațiile de masă din țara noa
stră. — Uniunea Tineretului Muncitor. 
Lucrarea scoate în evidență ro'ul 
U.T.M.-ului de pîrghie viguroasă în 
mîinile partidului, cu ajutorul căreia 
își exercită influența sa asupra tine.

Conducerea de către Partid
— izvorul tăriei Uniunii 

Tineretului Muncitor
retuiui nostru din industrie, agricultu- 

învătămînt superior etc. In 
se vorbește despre relațiile 
dintre partid și U.T.M., ară- 
rolul U.T.M.-ului de ajutor 
al partidului în construcția

ră. școli, 
broșură 
reciproce 
tîndu-se 
principal 
economică și de stat, în educarea co
munistă a tineretului. De asemenea, 
se arată că Uniunea Tineretului Mun
citor constituie rezerva partidului, tn 
sinul căreia sînt crescute numeroase 
cadre pentru partid și pentru dife
rite sectoare ale activității politice, 
economice, culturale.

Prin conținutul său, această broșu
ră poate fi de folos attt organizații
lor de partid, cît și organizațiilor 
U.T.M.
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In sprijinul mecanizatorilor

Soarele 
netii de

Pe marginea consfătuirii organizată în orașul Alexandria 
de comitetul regional P. M. R. București

r[
L

In orașul Alexandria, a avu t loc zilele trecute, din inițiativa 
comitetului regional P.M.R. București, o consfătuire in vederea ge
neralizării metodelor bune folosite în munca politică de masă pen
tru transformarea socialistă a agriculturii.

Peste 300 de agitatori — președinți de gospodării colective și 
întovărășiri agricole, secretari ai organizațiilor de bază, președinți 

de sfaturi populare, directori ai S.M.Ț. etc. — din raionul gazdă 
și din șapte raioane apropiate au discutat împreună cu primii se
cretari și secretari ai comitetelo r raionale de partid, activiști de 
vartid și de stat problemele muncii politice pentru continua întă
rire și lărgire a sectorului socialist din agricultură. Consfătuirea a 
constituit un rodnic schimb de experiență pe acest tărim.

)
iJ

Documentele 
celui de al 11-lea Congres 

ai partidului—călăuză 
sigură și îndemn puternic 

spre noi succese
Una din concluziile ce s-au des

prins atît din referatul prezentat 
de tov. Marin Lungu, secretar al 
comitetului raional P.M.R. Alexan
dria, cît și din cuvintul participan- 
ților la acest schimb de experiență 
constă în aceea că în lunile ce au 
urmat celui de al doilea Congres 
al partidului, în raioanele reprezen
tate la consfătuire procesul de trans
formare socialistă a agriculturii a 
luat un nou avînt. Și de acest 
lucru nu este greu să-ți dai seama 
dacă străbați, satele celor 8 raioane 
ce se întind în partea de apus a re
giunii București. In raionul Ale
xandria, bunăoară, numărul unități
lor agricole cooperatiste a crescut 
în răstimp de" 5 luni — de la 1 ia
nuarie, anul acesta, pînă la începu
tul lui iunie 1956 — de la 38 la 69 
In numeroase sate, toți țăranii 
muncitori au pășit pe calea muncii 
în comun. Cine merge azi. de pildă, 
în satul Găvănești din comuna Vi- 
tanești, raionul Alexandria, n-o să 
găsească nici un țăran muncitor în 
afara întovărășirii agricole. Gospo
dăria colectivă și cele 6 întovărășiri 
existente în satele comunei Vită- 
nești cuprind 72 la sută din su
prafața arabilă a comunei. Si ase
menea exemple pot fi găsite și în 
raioanele Tudju Măgurele, Zimni
cea etc.

Rolul hotărîțor în obținerea aces
tor succese, în convingerea țărani
lor muncitori de a păși pe cațea a- 
griculturii socialiste, l-a avut mun
ca politică de masă lâ baza căreia 
au stat învățămintele desprinse din 
documentele Congresului al Il-ea 
ai partidului nostru și din hotărâri
le Congresului al XX-lea al 
P.C.U.S. Dezbaterea documentelor 
de partid în fiecare sat și comună 
a dus la înviorarea muncii politice, 
la orientarea ei spre problemele cele 
mai importante puse de partid, 

^tentru cele ■ măi merite organe și 
■knizafii de partid și de stat, stu-

S^^docutrientelor de partid și a- 
- car3hjor în viață a constituit o 
preocupafre. permanentă.

Merită a fi subliniat faptul că în 
multe din comunele celor 8 raioane 
ale regiunii București acțiunea pen
tru atragerea țăranilor muncitori 
pe făgașul agriculturii socialiste a 
îmbrăcat forme dintre cele mai va
riate. Munca de lămurire de la om 
la om dusă de către agitatori, gaze
tele det perete, stafiile, de radioam
plificare, conferințele și consfătui
rile, panourile cu cifre și date com
parative despre veniturile colectivi
știlor și țăranilor muncitori indivi
duali, organizarea de întîlniri între 
colectiviști și țăranii muncitori cu 
gospodării individuale, s-au dovedit 
mijloace eficace de convingere a 
țăranilor muncitori asupra superio
rității muncii în comun.

lectiviștiior 
ei cît mai 
individuali,______ ____  __ ____
rile consfătuirii. Demn de remarcat 
este faptul că, în multe locuri, între 
colectiviști și țăranii muncitori in
dividuali s-au statornicit strînse le
gături, ceea ce ajută Ia apropierea 
țăranilor muncitori de gospodăria 
colectivă. In comuna Slobozia-,Mîn- 
dra din raionui Turnu Măgurele, 
de pildă, exista o echipă artistică 
alcătuită din 102 persoane, din care 
64 erau colectiviști, iar restul ță
rani muncitori cu gospodării indivi
duale. Activitatea comună în cadrul 
echipei culturale a contribuit la cu
noașterea de către țăranii muncitori 
cu gospodării individuale a felului 
cum muncesc și trăiesc colectiviștii 
și la lămurirea și spulberarea mul
tora din nedumeririle lor în legătu
ră cu gospodăria colectivă. Astăzi, 
o parte din tinerii țărani muncitori 
cu gospodării individuale care fă
ceau parte din echipa culturală sînt 
colectiviști. Activitatea desfășurată 
de către agitatori sub îndrumarea 
organizației de partid, contribuția 
adusă de echipa culturală, ca și 
faptul că gospodăria colectivă a ob
ținut o serie de succese pe tărîmul 
dezvoltării multilaterale și al orga
nizării muncii au făcut ca în aceas
tă gospodărie să se înscrie în ulti
mul timp încă 60 de familii.

de a atrage alături de 
multi țărani muncitori 
s-au desprins din lucia

0 tendiDță dăunătoare
Așa cum 

consfătuirii, ex 
lectivișt: tendința de a se _. 
țăranii muncitori cu gospodâ

care lucrează cu hărnicie au case
le îndestulate cu de toate. Anul tre-î 
cut, de pildă, colectivistul Paras4 
chiv Știrbu a primit pentru zilele-', 
muncă făcute de el și cei patru 
membri ai familiei sale peste 1(1960 
kg de cereale, 3.220 lei, 1.820 kg 
de zarzavat, 14,200 kg de lînă etc.

Iată, deci, că succesele mari do-^ 
bîndite prin munca lor de zi cu zi 
ofereau colectiviștilor din Belitori 
exemple minunate pentru a putea 
desfășura în rîndul țăranilor mun
citori cu gospodării individuale o 
muncă vie, concretă, în scopul de 
a-i convinge să vină alături de ei,. 
Cu toate acestea, însă, gospodăria 
s-a dezvoltat foarte puțin din punct 
de vedere numeric. Și aceasta din 
cauză că de multă vreme colectivi
știi s-au izolat de restul satului, 
n-au căutat să vadă ce spun țăra
nii muncitori despre gospodăria lor 
și să-i convingă să vină alături de 
ei pentru a face gospodăria lor și 
mai înfloritoare.

Contribuția tineretului 
și femeilor

In multe raioane ale regiunii 
București, o contribuție importantă 
Ia colectivizarea agriculturii au a- 
dus-o organizațiile U.T-M. Iată, de 
pildă, cum au lucrat în această pri
vință tinerii din comuna Ologi, ra
ionul Turnu Măgurele.

„O bună bucată de vreme, spunea 
In cuvintul său tov. Alexandru Rat- 
covici, secretarul organizației U.T3L 
din această comună, în ședințele 
noastre dezbateam o serie de pro
bleme. importante desigur, dar care 
nu erau strîns legate de viata satu
lui Organizația de partid din co
mună ne-a ajutat să împletim strîns 
activitatea organizației U.TA4. cu 
problemele ridicate de viată, cu sar- 
ctnile mari puse de partid. I» 

noastre, am început 
înființarea unei 

ineretului. Tinerii 
ă discute acest lu 
>r. Au format a(

ditnî- 
lunîe 

scaldă cu razeie-î 
aurii frunzișul bă- 
trînîior tei din 
curtea Institutu
lui agronomic 
„Nicolap Bălces- 
cu“ dîn Bucu
rești. AsteOțîrid să 
Ie vină rîndul la 
examenele de sfîr- 
sit de an. studen
ții, 
puri, discută 
aprindere 
examene, 
planurile 
tor. 
tează 
teres 
tărire 
Politic al C.C. al 
P.M.R. cu privire 
la unele măsuri 
de îmbunătățire a 
muncii politico- 
educative în rîn- 
dui studenților, 
Hotărire din cuprinsul căreia 
se desprinde cu limpezime încă 
o dată grija părintească a par
tidului și guvernului pentru e- 
ducafia Si viitorul tinerimii uni
versitare.

Să intrăm acum în sala 
mare, luminoasă. în care îsi dau 
Examenul de 
Facultății de 

candidați

grupuri-gru- 
cu 

despre 
despre 

de vii- 
comen- 

mare in-
Ei 
cu 
recenta Ho- 
a Biroului Studentul Constantin Drăghici, din anul IV al 

Facultății de medicină veterinară, este fruntaș la 
învățătură. El a răspuns .foarte bine" și la para- 
ziiologie. Iată-l aci, în fața microscopului, expu- 
nind în fața tovarășului asistent Eugen Simionescu 
caracteristicile 
nare.

piesei ce i-a fost dată spre exami-

specialitate, si constatările 
făcute oe teren, la unitățile 
care lucrează. Fiecare îsi 
tine cu convingere lucrarea 

comisiei 
legate

Stat absolvenții 
zootehnie. Sînt 22 
înscriși în această

lor 
în 

sus- 
si

Exame-

Colectorul de snopi
pentru secerătorile-Iegători

Colectiviștii 
și întovărășiții — 
agitatori de frunte

— „In anii de cînd lucrez în gos
podăria colectivă, viată mea și a lor 
mei s-a schimbat mult, spunea în 
cuvîhtul său agitatorul Stanciu 
Poenaru, membru al gospodăriei 
colective „30 Decembrie" din comu
na Contești, raionul Zimnicea. 
Mi-am făcut casă nouă, mi-am cum
părat vacă de lapte, bicicletă, mi-am 
împrejmuit curtea și am ce mînca 
și ce îmbrăca așa cum n-am avut 
niciodată. Și toate aceste fapte des
pre care v-am povestit mi-ajută 
mult în munca mea de agitator, în 
munca mea de atragere a indivi
dualilor în gospodăria colectivă".

Și, într-ade.văr, faptele, exemple
le, sînt cel mai convingător mijloc 
de atragere a țăranilor muncitori 
pe drumul agriculturii socialiste. 
Iar colectiviștii și întovărășiri pot 
fi, așa cum a ieșit cu limpezime din 
consfătuirea de la Alexandria, cei 
mai buni agitatori pentru colectivi
zarea agriculturii, căci ei cunosc 
mai bine ca oricine felul cum se 
muncește și se- trăiește în gospodă
ria colectivă. Cunoscînd bine fetarea 
materială a consătenilor lor, greu
tățile ce le 11 1-1 1-------
pământului,, recoltele scoase la ha, 
colectiviștii 
exemplele și argumentele cele mai 
potrivite spre a-i convinge pe aceș
tia asupra foloaselor ce le pot a- 
vea dacă își vor lucra pămîntul în 
comun

Folosindu-se de exemple luate din 
munca și viața sa și din cea a to
varășilor săi, agitatorul u Stanciu 
Poenaru a reușit să atragă în gos
podăria colectivă pe un nepot de:al 
său,,pe un cuscru și pe un bun-prie
ten. In felul, acesta au .lucrat și 
ceilalți agitatori ai gospodăriei co
lective din Contești. Organizați în 
echipe de cîte doi oameni, ei au 
căutat să-și, lămurească cu răbdare 
și înțelegere întîi neamurile și prie-. 
tenii pentru a veni alături de ei. 
Rezultatul: la scurt timp după
Congresul partidului, gospodăria 
colectivă. „30 Decembrie**, care mult 
timp a bătut pasul pe loc în ce pri
vește creșterea sa numerică, s-a 
mărit cu încă 42 de familii.

Multe exemple de felul acesta, 
care vorbesc despre străduința co-

a reieșit din cadrul 
stă însă la unii co- 

"zola de 
in

dividuale din comună, de a nu tine 
seama de faptul 
voltării 
culturii 
depinde 
traiului 
ca membrii gost 
să fie printre cei 
te pentru permanenta lărgire a sec- 
torului agricol-cooperatist De mul
te ori tendința aceasta se bazează 
pe ideea greșită și dăunătoare că 
înscrierea de noi membri în gospo
dăria colectivă ar duce la diminua
rea veniturilor pe care urmează 
le primească fiecare membru al 
lectivei

Pe bună dreptate s-a pus în 
drul consfătuirii întrebarea: de 
gospodăria colectivă „Timpuri noi“ 
din comuna Belitori, raionul Ro
șiori, nu se dezvoltă din punct de 
vedere numeric pe măsura succese
lor dobîndite pe tărim economico- 
organizatoric ? Colectiviștii din Be
litori s-au dovedit oameni harnici, 
buni gospodari, Organizîndu-și bine 
munca, punînd accent pe respecta
rea statutului model, ei au reușit 
să facă din gospodăria lor o unita
te înfloritoare, care se dezvoltă 
multilateral. An de an, gospodăria 
obține recolte tot mai bogate la 
hectar. Fermele zootehnice ale gos
podăriei le aduc colectiviștilor veni
turi tot mai mari. Toate acestea au 
făcut ca fondul de bază al gospo
dăriei colective să crească, de la 
384.313 lei, cît era în 1951. ia 
1.118.182 lei în 1955. Colectiviștii

★

că interesele dez- 
sectorului socialist al agri- 
noastre,- dezvoltare de care 
continua îmbunătățire 
țărănimii muncitoare.

xlăriilor colet 
dinții care să

a
cer

să 
co-

întîmpină în lucrarea

pot găsi întotdeauna

i

ca-
ce

rîndul tinerilor t 
Fiecare echipă era 
membru de partid 
dintre care umil era de acum mem 
bru ai întovărășirii ag 
tente în comună, iar celălalt avea 
cerere de înscriere în întovărășirea 
ce urma să ia ființă. In forma a- 

ssta. munca echipelor s-a dovedit 
dnică. In comuna noastră a luat 
nță o întovărășire a tineretului, 
re la început număra 22 de mem

bri, la 10 zile de la întemeierea ei 
numărul membrilor ridieîndu-se la 
37. La scurt timp, în comună a mai 
luat ființă o întovărășire agricolă 
care cuprinde 23 de membri.

Vrednice agitatoare pe tărîmul 
cooperativizării agriculturii s-au do
vedit și țărancele muncitoare din 
numeroase comune. In unele sate; 
țăranii muncitori puneau șarăiala 
pe care o manifestau față de for
mele de cooperație agricolă pe sea- 
ma soțiilor z

— M-as înscrie cu draga Inimă 
in gospodăria colectivă

nul de Stat 
Facultății de

e care 
rîre în

rie exis

spunea 
Florea Zorzoană din comuna Drâc- 
șănei. raionui Roșiori, agitatorilor 
care-i treceau pragul casei, dar na 
vrea nevasta. Nu vrea și pace. 

Agitatorii au stat 
soția tov. Zorzoană. 
despre foloasele mari 
duce mutica unită și 
Zorzoană nu numai că și-a dat con- 
simțâmîntui să intre în gospodărie, 
dar a devenit o agitatoare consec
ventă pentru cooperativizarea agri
culturii. Astăzi, în tînăra gospo
dărie colectivă din comuna Drăc- 
șănei soții Zorzoană se numără 
printre colectiviștii de frunte.

... Ih cadrul consfătuirii au fost analizate nu numai laturile po
zitive ale muncii pentru transformarea socialistă a agriculturii, ci 
și lipsurile care există încă in acest domeniu. Consfătuirea a apre
ciat că, cu toate realizările dobîndite, ritmul de colectivizare a agri
culturii în cele 8 raioane reprezentate la consfătuire nu este pe 
măsura posibilităților și condițiilor favorabile existente. In unele' 
raioane se constată o serioasă rămînere în urmă in privința înte
meierii de noi gospodării agricole colective. In raionul Alexandria, • 
de pildă, datorită faptului că organele de partid și de stat n-au dat 
atentia cuvenită acțiunii de convingere a țăranilor muncitori de a 
păși spre formele superioare ale cooperației de producție agricolă, 
timp de 2 ani n-a luat flintă nici o gospodărie colectivă.

Așa cum a reieșit din dezbaterile consfătuirii și mai ales din 
concluzii, în loate raioanele regiunii București există condiții priel
nice pentru intensificarea ritmului de transformare socialistă a a- 
griculturii. Pentru aceasta, este nevoie să se desfășoare o acțiune 
și mai organizată, munca de agitație să fie cit mai concretă și mai 
legată de specificul satelor și comunelor respective și să îmbrace 
forme i

Din dezbaterile consfătuirii a reieșit necesitatea ca organele de 
stat și \ .
rativizare a agriculturii, _ ______  _  __  ____  ______  __
revin pe tărîmul sporirii producției agricole cu sarcinile transfor
mării socialiste a satului. O contribuție și mai puternică la aceasta 
pot să aducă, de asemenea, stațiunile de mașini și tractoare.

In cadrul consfătuirii s-a subliniat că o mare importantă pen
tru obținerea de noi succese pe tărîmul cooperativizării agriculturii 
o are lichidarea atitudinii de neglijare a întăririi din punct de ve
dere economk-o-organizatoric a unităților existente și îndeosebi a 
celor nou înființate. Atitudinea care se manifestă la unele organe 
de partid si de stat de a lăsa unitățile agricole cooperatiste, o dată 
alcătuite, în voia soartei, sub pretext că sînt ocupate cu întemeierea 
de noi gospodării colective si întovărășiri agricole, nu poate de- 
cît să frîneze mersul transformării socialiste a agriculturii.

Participanții Ia consfătuire au luat atitudine împotriva tendin
ței ce se manifestă în unele locuri de a lăsa problemele transfor
mării socialiste acum, în toiul campaniilor agricole, pe planul doi. 
Campaniile agricole nu numai că nu împiedică desfășurarea acțiunii • 
de cooperativizare, ci, dimpotrivă, oferă posibilități pentru intensi
ficarea ei. Organele de partid și de stat, inginerii și tehnicienii agro
nomi pot folosi aceste campanii pentru a arăta cît -mai concret ță
ranilor muncitori cum muncesc colectiviștii și întovărășitii, cum 
este organizată munca în aceste unități și în ce constă superio
ritatea muncii în marea gospodărie agricolă socialistă fată de mica 
gospodărie individuală. .

In consfătuire s-a făcut propunerea ca vizitele Ia gospodăriile 
colective să fie organizate si în zilele de lucru, pentru ca Vizita
torii să vadă la fata locului cum muncesc colectiviștii. Astfel de 
vizite pot fi organizate mai ales cu țăranii muncitori individuali 
din comunele unde sînt gospodării colective sau întovărășiri, pe tar
lalele unităților agricole cooperatiste din satul lor sau satele-apro- 
piate,

cit mai variate.

agricole să participe mult mai intens la acțiunea de coope- 
să îmbine cît maî strîns sarcinile ce le

99

de vorbă ca 
Au lămurit-o 
pe care le a- 
tov. Eugenia

Strînsul snopilor în urma sece- 
rătorii-legători necesită multe brațe 
de muncă, îndeosebi în gospodăriile 
agricole de stat și cele colective cu 
mari suprafețe de culturi păioase. 
Executarea cu întârziere a acestei 
lucrări constituie una din principa
lele cauze ale nerealizării planului 
de dezmiriștit, lucrare agrotehnică 
de bază ce trebuie executată în pri
mele 2—3 zile după secerat.

Pentru rezolvarea acestei proble
me, împreună cu tov. Ing. Oprea 
Nifon, de la serviciul regional 
S.M.T. Constanta, ajutați fiind și 
de mecanicul agricol Ion Marin, de 
la S.M.T. Cobadin, am construit un 
colector de snopi care se atașează 
la aecerătoarea-legătoare. In acest 
colector se adună 10—12 snopi, 
care apoi sînt lăsati grămadă pe 
miriște și din care se vor face clă- 
lle. Colectorul funcționează după 
același principiu ca și al colectoru
lui de paie de la combine. Pentru de
servirea colectorului nu este nevoie 
de un alt om, funcționarea lui fiind 
asigurată de mînuitorul secerătorii- 
Iegători ou ajutorul unui declanșa
tor. După descărcare, colectorul este 
readus în poziția inițială de către 
greutatea proprie și de o contra
greutate de 2—3 kg montată pe co
lector.

Construcția și functionarea colec
torului de snopi este, după cum se 
vede și din schitele alăturate, foarte 
simplă. Colectorul prooriu-zis este 
o platformă cu 3 pereți de tablă, 
lung de 1.600 mm si lat de 600 mm. 
In prelungirea fundului platformei 
sînt așezate 12 bare din fier cornier 
de 900x20x20x3 mm, care împiedi
că snopii să oadă de De platformă 
înainte de a se comanda lăsarea lor 
pe miriște de către mînuitor. Axul 
cadrului colectorului se prinde prin- 
tr-o legătură mobilă de cadru! se- 
cerătorii-legători, în șuruburile e- 
xistente, cu ajutorul a două bare de 

La capătul celălalt se fixează

pînă la cîmp sau de la o parcelă la 
alta, în locul rotii de transport, la 
colector se pune-o patină de forma 
osiei rotii, montată însă invers. în
treaga construcție * este metalică, 
din fier cornier și lat, sudat și îm
brăcat cu tablă de 0.75 mm Greu
tatea totală a colectorului nu depă
șește 70 kg. iar cînd este încărcat 
cu snopi 120—150 kg.

Snopii, fiind lăsati grămadă și 
în linie dreaptă, sînt imediat și cu 
ușurință făcuti clăi (cruci), 
care se poate executa apoi 
dezmiristitul.

Deosebit de faptul că prin 
ția de fată se poate executa 
riștitul mult mai ușor,
mai prezintă un mare avantaî prin 
aceea că se evită pierderile de boa

printre 
lesne

inova- 
dezmi- 

colectorul

FIG. 2
COLECTAREA

răspunde la întrebările 
asupra unor probleme 
mai ales de teren.

In altă sală, are loc
al absolvenților 

aoricultură. Comi
sia este prezidată 
de tov. prof. V. 
Veliran. de la 
Institutul agro
nomic din Clui- 
Cei 40 de candi
dați înscriși lu
crează în secto
rul agricol so
cialist cu deo
sebire în G.A.C.- 
nri.

Rezultatul E- 
xamenelor de Stat 
si de fine de an 
de Ia institutul 
agronomic din 
București, precum 
si de la celelalte 
institute similare 
din tară, este aș
teptat nu numai 
de cei chemați să 
treacă probele, ci 
si de întreprinde

rile agricole socialiste, dornice de 
a primi in mijlocul lor forte bine 
pregătite, care să contribuie la 
sporirea puterii economice a pa
triei.

foto-reportai de ATODIRESEI 
RADUCANU și M. VOINEA

be prin scuturare, așa cum se în- 
tîmplă atunci cînd snopii sînt arun
cați de către secerătoarea-legătoare 
direct pe miriște.

Totodată, prin folosirea colecto
rului de snopi, forța de lucru a 
tractorului se utilizează mai bine, 
realizîndu-se în același timp și im
portante economii. Astfel, se știe că 
o secerătoare-legătoare este planifi
cată să recolteze în medie într-o 
campanie oca. 100 ha. Socotind unita coreeană Ko-Ok-Sun și studentul ro- 

i Topor dau răspuns ,Ja fața locului" to- 
profesor Mihai Dumitrescu., de la catedra 
icultură, despre hibridarea sexuală la 

tomate.

I
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sesiune pentru a-si susține pro
iectele de diolomă- Comisia este 
prezidată de tov. prof. Marton 
Geza. directorul Institutului a- 
gronomic dm Timisoara. Candi
date expun, pe lingă cunoștin
țele dobîndite din literatura de

Pentru ca batozele să poată treiera 
șl în timpul nopții

Am poposit intr-ana din zilele 
trecute pe valea Oltului, in comu
na Sercaia, raionul Făgăraș, 
rruez de zi. n-a fost, insă, chip 
dau de vreunui din șercăieni. Cu 
ții erau pe cîmp. la prășit ori 
strînsul finului .4 ti i/itj
colo...

iată, insă, că, in dum, la margi
nea salului, mrom intilnit cu patru 
tineri imbracați in salopete. Tinerii 
aceștia purtau pe umeri niște colaci 
de sirmâ, peste mii loc cingători 
late, ca pompierii, iar in miini niș
te „pisici", cu dlnțișcri pentru ur-

In 
si

Imrind. ai ei in vorbă, am aflai 
ci Sent muncitori de la intreprin- 

i derea raională de electricitate.
> — Facem pregătiri pentru recol

tare — m-a lămurii unul dintre ei. 
Cercetăm cu grijă instalațiile elec
trice si înlocuim s:rma pe unde tre
buie. Că, anul acesta, numai în ra
ionul nostru se va treie-a la 24 de 

. arii electrificate. La multe din ace- 
1 ste arii vor lucra mecanizatorii dg. 

'.a SM.T. Făgăraș, a adăugat el.
I Fac fi ei pregătiri intense.„

Am bătut apoi drumul citeva cea
suri, pe ogoare, pe unde lucrau ță
ranii muncitori din Sercaia, am 
stat de vorbă cu multi dintre frun
tașii recoltelor bogate de aci și, 
după ce mi-am umplut un carnet cu : 
notițe, am plecai la stațiunea de 
mașini și tractoare din Făgăraș. 
Gîndul îmi tot era la cele ce-mi 
spuseseră electricienii.

La S.M..T, lingă o remiză, l-am 
găsit pe tov. Ion Grancea, electri
cianul stațiunii. Era tare necăjit. 
„Cauza" supărării erau două căru
cioare — cutii fabricate la „Electro- 
putere" Craiova, în care se insta
lează motoarele electrice.

— Sînt cutii noi, mi-a spus elec
tricianul, însă, iată, ușile nu se în
chid. balamalele sînt deja rupte, iar 
dacă le miști oleacă, se clatină de 
parcă ar fi pe arcuri. Cum să le 
duci la arie în felul ăsta ? Dar nu 
ne lăsăm nici noi și le^ dregem în 
cîteva zile. Restul utilajului electric 
este aproape pus la punct.

Intr-adevăr, pînă acum, din 2.800 
m. de cablu necesar electrificării a- 
riilor deservite de S.M.T. Făgăraș, 
electricianul Grancea a și revizuit 
St reparat peste 2.500. Multă pri
cepere și străduință în muncă a do
vedit el și la revizuirea și repara
rea celor 24 de motoare electrice 
de 14 și 19 C.P., la instalarea ta
blourilor cu siguranțe în cutii și a 
întrerupătoarelor.

— La rodarea fiecărui motor cu 
batoza ce va treiera, mi-a spus elec
tricianul, motoarele au mers ca cea
sul, nu altceva.

— Apoi, tot. ■ ca ceasul vreau să 
meargă și batoza pe aria electrifi
cată la care o să lucrez eu anul a- 
cesta, mi-a spus tractoristul Nicolae 
Prună, care venise între timp în re
miză. Ar fi bine, dacă_ chiar 
acesta 
îngriji să ne ,asigure oameni, 
tru a treiera și noaptea, m 
schimburi.

— Ei, dar ești în urmă cu 
tățile, a răspuns electricianul. Gran
cea. N-ai aflat că conducerea 
S.M.T.-ului a prevăzut, de cohiuti 2- 

■.:iț.eșetvite~, numă
rul de ’dămeni ca voF lucra 'pe arie 
în timpțțl nopții? Iar eu am pus

conducerea S.M.T.-ului
anul 
s-ar 
pen- 

două

nou-

la punct încă de acum o săptămînă 
reflectoarele necesare pentru 6 a-

„„Mă îndreptam spre gară, aproa
pe de asfințitul soarelui. Pe o parte 
și pe alta a drumului, holdele ne- 
sfîrșite ce au crescut mari și trec de 
iumătatea omului adiau ușor, în 
bătaia vintului văratic. In scurtă 
vreme, pe arii vor dudui batozele. 
Iar la multe din aceste arii se va 
lucra cu ajutorul curentului electric.

GH. BACIU

Din însemnările 
ini Ion Drumetu

!
Pe țăranul muncilor Vasile 
Diaconu l-am cunoscut din în- 
tîmplare. Mă duceam de la Bir
lad înspre Lălești. Cînd să mă 
urc în R.A.T.A., mă dă unul la 
o parte, să se suie el întîi.

— Domol, mărate — zic — 
cq doar nu vin turcii.

— Mă grăbesc, grăiește omul, 
gifîind.

L-am lăsat să treacă. Iar pe 
drum, l-am ispitit:

— Dar încotro o zorești așa ?
— Acasă, la Lălești. Să tri

mit un plic cu poșta la Birlad.
— Da’ nu puteai să-l iei cu 

tine ?
— L-am luat. Il 

mi-l arată.
— Măi omule — 

du-mă nedumerit la 
iești ? Păi, de ce să-l mai 
trimiți cu poșta ? Nu pu
teai să-l dai direct ?

— Ba eu puteam. Dar 
„nu putea" tovarășul Ale- 
xandrescu să-l primească. 
Zice că-i musai să-l trimit 
prin poștă. Altfel nu-i „o- 
ficial".

Pe urmă omul mi-a is- 
torisit întreaga tărășenia. 

>) Cum, după ce nevasta — 
<< Leonora — i-a născut al 
țț 10-lea copil, s-a dus la 
)> sfatul popular să-și facă 
g formele pentru primirea 
premiului unic de stat, 
cum a depus dosarul la 
raionul Zeletin (fiindcă 
comuna lor de Zeletin a- 
parțînea acum un an), cum după 
noua raionare a venit la secția 
Prevederi sociale a raionului 
Birlad, să vadă ce-i cu actele.

— Le cerem noi oficial de la 
raionul Zeletin', l-a liniștit tova
rășa Budescu. 
acasă și așteaptă fără grijă, 

Omul, ce să facă ? A plecat 
casă și s-a pus pe așteptat.

O lună. două. trei. Dar de 
secția Prevederi sociale, nici

am aici. Si

zic eu uitin- 
el. Tu șugu-

FIG. 1 
AGREGATUL IN LUCRU

1 = tractor; 2 = secerătoare-legă- 
toare; 3 = colector de snopi; 4 = 
declanșator.

o roată de transport de la seceră- 
toarea-legătoare, roată care, de alt
fel, rămîne nefolosită la lucrul în 
brazdă. Pe timpul transportului

DESCĂRCAREA
pm la ha pentru adunatul snopilor, 
plătit cu 20 de lei pe zi, strînsul 
snopilor de pe 100 ha. costă 2.000 
lei (100 zile x 20 lei pe zi), bani 
ce se economisesc atunci cînd se 
folosește colectorul de snopi. Numai 
pentru cele 1.400 de seoerători-le- 
gători din unitățile agricole de stat 
din regiunea Constanta, folosirea 
colectorului de snopi la secerători- 
le-legători poate aduce economii 
statului în valoare de sute de mii 
lei. In plus, mai avem avantajul 
că tractoarele disponibile în timpul 
seceratului pot fi folosite la dezmi- 
ristit cu multe zile mai devreme. i i 

Ing. NAE IONESCU 
din direcția agricolă 
regională Constanța.

Necazul lui Vasile Diaconu
le nu-s de găsit. Să facă altele. 
A mai făcut un rlnd. Si iar s-a 
pus pe așteptat. O lună, două... 
Intr-o zi. îl întllnește Nică Bucur, 
un vecin.

—Faci cinste, măi Vasile ?
— Pentru ce?
— Cum pentru ce ? Ai încasat 

doar o sumedenie de bani.,, aju
torul de la stat

— ?!.
— la nu

. Păi, n-am
Uite solea.__t— -

Șf-i arătă numărul din 24 mai 
1956 al gazetei „Steagul Roșu" 
din Birlad

— Scrie, biigui nedumerit 
Vasile. Dar eu mă iur că n-am 
primit nimic

— Atunci du-te repede și vezi 
banii nu-s la poștaș.

te mai ascunde mă. 
citit eu in gazetă ? 

Scrie 2

dacă

Du-te dumneata

a-

nu

Vasile glonț acasă, 
tuitor la Leonora, 

a luat-o el 
cu

știă ni-

la
. ....... .. . 6 

veste, S-a mai interesat la sfa
tul popular Lălești. Nimic. S-a 
sfătuit atunci cu Leonora.

— Tu ce zici, măi femeie 2
Leonora, ce să zică ? A vindut 

repede la cooperativă niște brin- 
ză și i-a pus bănufii-n palmă. 
.. — .Du-te.. la Birlad

S-a dus. Acolo a aflat că acte-

Dar nici poștașul nu 
mic. Degeaba l-a tot visat Dia
conu cu vorba. „Hai, măi Cio- 
bănule, aiungă-ți șaga. Arată-mi 
unde trebuie să semnez și dă-mi 
pitacii", pînă cînd Ciobanu S-a 
și supărat:

— De ce vii, mă. la mine după 
bani, cînd tu i-ai și luat? Nu 
vezi ce scrie la gazetă?

A plecat Vasile glonț acasă. 
S-a uitat bănuitor la Leonora.

— Măi femeie 
cu binișorul — ce-ai făcut 
banii ?

L-a privit buimacă
— Ce bani, omule ? Ori 

ți-e bine?
Și după cîteva secunde:
— N-ai trecut cumva pe lingă 

M.A.T. ?

Vasile, mai, mai să turbeze. 
Iar după ce s-a liniștit, a mai 
vindut un burdușel de brinză 
și... direcția Birlad, să limpe
zească lucrurile.

A aflat de la tovarășa Budescu . 
că dosarul lui a fost respins de 
regiune. Unul dintre acte n-avea 
număr. Ea nu observase. Insă 
vina principală o purta Maria 
Zamfir, referenta din Lălești. 
care întocmise actul. Cit despre 
anunțul din gazetă, ea l-a dat. 
Dar nu-i nimic. Diaconu o să-și 
primească banii. Să-i aducă ac
tul completat și atunci totul va 
fi gata. Nu-i așa, tovarășe Ale- 
xandrescu ? Iar tovarășul Ale- 
xandrescu, șeful, s-a grăbit să-i 
răspundă dlnd din cap in semn 
aprobativ.

S-a dus Diaconu din 
nou la sfatul popular Lă
lești. $l-a pus in rlnduia- 
lă actul, l-a băgat în plic, 
a mai vindut un burdușel 
de b'inză și... din nou la 
drum spre Birlad.

Acuma stau și mă gln- 
desc: Oare cite drumuri 
are să mai facă bietul om, 
in caz că tot tovarășii Ale- 
xandrescu și Budescu au 
să se ocupe de dosarul 
lui ? Cred că-i potrivit 
incondeez pe toți aici 
gazetă, pentru a le fi, 
lor, cit și altora ca 
drept invățămini. 0 
trec mai întîi pe șeful 

(iei Prevederi sociale a raio
nului Birlad, tovarășul Ale- 
xandrescu. Lingă el se cu
vine să stea tovarășa Bu

descu, referenta secției cu o- 
crotirea mamei și copilului. 
Ii punem și ziarul „Steagul Ro
șu" din Birlad in mină. Iar ală
turi, o plasăm pe referent^ de 
la sfatul popular Lălești, tova
rășa Maria Zamfir. Și la urmă 
le cintăm un cîntec: Tot pe 
drum, pe drum, pe drum... Așa 
cum pun ei oamenii pe drumuri, 
de nu-și pot primi la vreme aju- $ 
torul pe care statul nostru li-l 
dă.

Pentru conformitate

N. COM AN ICI

sec-



Un înalt oaspete indian 
ne vizitează tara

Președintele Tito s-a înapoiat in Iugoslavia
Mitingul din localitatea de frontiera Kikinda

politică. Noi am văzut că în

u-
Sovietică nu numai

și mai bine conducerea lor.

SPORT

BELGRAD 27 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția Taniug, Iosip 
Broz-Tito, președintele R.P.F. Iugo
slavia, cu soția și membrii delega
ției guvernamentale iugoslave au so
sit tn dimineața zilei de 27 iunie în 
orașul iugoslav de frontieră Kikinda.

La Kikinda a avut loc un mare mi
ting. Președintele Tito a transmis 
popoarelor iugoslave salutul cordial 
din partea popoarelor Uniunii Sovie
tice și Romîniei. Tito a declarat că 
în timpul vizitei sale în Uniunea So
vietică — în orașe și sate, în mijlo-

cui muncitorilor, colhoznicilor și a'.ți 
locuitori ai Uniunii Sovietice — a vă
zut manifestarea unor sentimente de
osebit de calde pe care le nutresc 
popoarele Uniunii Sovietice fată de 
popoarele Iugoslaviei.

Poate că nicăieri, în afară de Iugo
slavia, a spus Tito, n-am avut pri
lejul să observăm o năzuință atît de 
puternică spre menținerea păcii ca 
în Uniunea Sovietică, iar mai tîrziu 
în Romînia. Aceasta este o forță 
riașă. Uniunea 
că a obținut un uriaș progres tehnic, 
ci și succese în ceea ce privește uni-

tatea de monolit a societății sovieti
ce. Noi am văzut că oamenii sovie
tici urmăresc cu o deosebită satisfac
ție politica pe care o promovează con
ducerea Uniunii Sovietice și aprobă 
această 
prezent oamenii sovietici simt mai a- 
proape ‘ ‘_
fapt pe care l-am prețuit foarte mult. 
Ne-am 
porului 
prezent 
dornică 
spre un viitor fericit și mai bun.

convins că în persoana po- 
sovietic avem într-adevăr în 
o forță conștientă și uriașă 
să meargă împreună cu noi

In piața
BELGRAD 27. — Trimisul special 

al Agerpres transmite:
In seara de 27 iunie s-a întors la 

Belgrad Iosip Broz-Tito, președintele 
R.P.F. Iugoslavia, Edvard Karde'.j, vi
cepreședintele Vecei Executive Federa
tive, Kocea Popovicl, secretar de 
stat pentru Afacerile Externe, Miatko 
Todorovici, membru al Vecei Execu
tive Federative, Iacov Blajevici, preșe
dintele Veeei Executive a Croației și 
ceilalți oameni de stat ai Iugoslaviei.

In gară președintele Iosip Broz-Tito 
și persoanele care îl însoțesc au fost 
întîmpinați de Moșe Pjade, președin
tele Scupșcinei Populare Federative a 
Iugoslaviei, Alexandr Rankovici, vice
președintele Vecei Executive Federati
ve, Svetozar Vukmanovici și de 
persoane oficiale.

In piața •,Frăției și Unității" 
fața gării, pavoazată sărbătorește, 
adunat peste două sute de mii 

capitalei. Djurița Ioikici, 
comitetului regional din 

Uniunii Socialiste a Po-

a'.te

locuitori ai 
președintele 
Belgrad al

din 
s-au 

de

„Frăției și Unității'4 din Belgrad
porului Muncitor din Iugoslavia, des- 
chizînd mitingul, îl felicită pe preșe
dintele Tito în 
Belgradului pentru călătoria încunu
nată de succes și pentru încheierea cu 
succes a tratativelor duse în timpul 
călătoriei.

In aplauzele furtunoase ale asisten
ței a luat cuvîntul Iosip Broz-Tito 
care a vorbit despre rezultatele vizi
tei la Moscova și in R.P.R.

Vă transmit, a declarat el, salută
rile cordiale și fierbinți ale popoarelor 
Uniunii Sovietice și ale poporului ro
mîn. Trebuie să vă spun eâ în Uni
unea Sovietică am fost primiți deose
bit de cordial pretutindeni. Tot ce am 
văzut și felul în care am fost primiți 
a depășit 
statat in 
greș uriaș 
zut fabrici 
tinse. Cea mai puternică impresie 
ne-au produs-o însă oamenii sovietici. 
Ei își înțeleg rolul, sînt constructorii

numele locuitorilor

toate așteptările. Am con- 
Uniunea Sovietică un pro- 
in toate domeniile. Am vă. 
și uzine uriașe, ogoare în.

activi ai socialismului. Oamenii sovie
tici au făcut un uriaș pas inainte.

Cînd vorbesc despre primiri deose
bit de cordiale, a declarat tovarășul 
Tito, mă refer de asemenea la primi
rea deosebit de prietenească ce ne-a 
fost făcută de conducătorii Uniunii 
Sovietice. Datorită acestui lucru, tra
tativele s-au desfășurat într-o atmos
feră extrem de cordială și de înțele
gere reciprocă. Aceasta a dat posibili
tate guvernelor Uniunii Sovietice și 
Iugoslaviei, partidelor noastre, să 
adopte documente de cea mai mare 
însemnătate.

Aplauzele cu care cei prezenți au 
subliniat în dese rin duri cuvîntarea 
președintelui Tito au exprimat adezi
unea deplină de care se bucură în Iu
goslavia rezultatele tratativelor iugo- 
slavo-sovietice și iugoslavo-romîne, 
rezultate ce deschid largi perspective 
dezvoltării colaborării multilaterale 
între aceste țări și reprezintă o con
tribuție de seamă la cauza întăririi 
păcii in lume.

Tratative care servesc cauza păcii
despre vizita președintelui Tito la București

Pentru o largă 
unitate a tuturor 
celor ce vor pace

SESIUNEA BIROULUI 
CONSILIULUI MONDIAL AL PĂCII

PARIS 27 (Agerpres). — TASS 
transmite: Intre 23 și 25 iunie au a- 
vut loc la Paris ședințe ale Biroului 
Consiliului Mondial al Păcii. Membrii 
Biroului au ascultat raportul prezen
tat de Frederic Jolio-t Curie, președin
tele Consiliului Mondial al Păcii, des
pre activitatea partizanilor păcii în 
luiota pentru dezarmare. In comunica
tul dat publicității după ședințe se 
spune că Biroul Consiliului Mondial 
al Păcii consideră necesară revizuirea 
atentă a condițiilor și metodelor lup
tei pentru pace în lumina slăbirii în
cordării Internationale. Biroul Consi
liului Mondial al Păcii a hotărît să 
întreprindă această revizuire necesară 
a metodelor sale pentru a înlesni con
tactul cu toate celelalte organizații 
care se pronunță pentru consolidarea 
păcii și pentru dezarmare.

Biroul Consiliului Mondial al Păcii 
a publicat de asemenea o declarație în 
care se subliniază influența favorabilă 
a destinderii internaționale asupra re
lațiilor dintre popoare și guverne, dar 
se atrage totodată atenția asupra con
tinuării cursei înarmărilor și experien
țelor cu arma atomică.

Biroul Consiliului Mondial al Păcii 
declară că este hotărît să aibă un per
manent contact cu toate celelalte or
ganizații care se pronunță în aipăiarea 
păcii. In încheiere Biroul cheamă toa
te forțele iubitoare de pace să desfă
șoare în comun o largă campanie care 
„va ajuta guvernelor și Organizației 
Națiunilor Unite să depășească cadrul 
declarațiilor de Intenții și să obțină 
în cele din urmă acordurile pe care le 
așteaptă toate popoarele".

Adunări Nați onale, acad. M. Sadoveanu se între- 
S. Radhakris hnan.

Presa iugoslavă
BELGRAD 27 — Trimisul special al 

Agerpres transmite: Salutînd întoar
cerea Jui Iosip Broz Tito și a celor
lalți membri ai delegației iugoslave, 
opinia publică din R.P.F. Iugoslavia 
apreciază această călătorie și trata
tivele duse atît la Moscova cît și la 
București ca evenimente de mare im
portantă internațională.

Ceea ce caracterizează starea 
spirit care domnește actualmente 
Iugoslavia este o uriașă încredere
posibilitățile existente de a se merge 
pe calea menită să evite războiul și 
să 6e asigure pacea și securitatea 
popoarelor.

„Trăim un moment deosebit de 
prielnic tn această privință", scrie 
comentatorul de la „Politika” și aceas
ta este o părere foarte răspîndită în 
Iugoslavia. Se subliniază cu satisfac-

po-

de 
în 
în

ție hotărîrea exprimată în decursul 
tratativelor de la București de a 
se lărgi colaborarea în toate do
meniile atît cu țările din Est cît 
și cu cele din Vest. Această 
politică constructivă va fi deosebit de 
favorabilă pentru toate popoarele, și 
îndeosebi în ceea ce privește 
poarele iugoslave și rOmîn".

De asemenea domnește aici părerea 
că reluarea relațiilor tovărășești în
tre cele două partide comuniste va 
contribui într-o mare măsură nu nu
mai la consolidarea legăturilor mul
tilaterale dintre cele două popoare, 
dar va face să înainteze mișcarea 
muncitorească internațională. Conlu
crarea, schimbul tovărășesc și liber 
de păreri între cele două partide vor 
fi elemente de coeziune și progres 
pentru întreaga mișcare progresistă 
din lume.

Intr-un comentar consacrat rezul
tatelor tratativelor duse în U.R.S-S. și 
R.P.R. postul de radio Belgrad subli
nia: „Rezultatele rodnice ale acestor 
tratative au confirmat principiile coe
xistenței active ca o necesitate vi
tală și ca singura cale pentru întă
rirea păcii și colaborării internațio
nale".

Discuțiile între oamenii de stat Iu
goslavi și romtni au fost sincere și 
s-au desfășurat într-un spirit de în
credere reciprocă. In cursul acestor 
discuți! au fost examinate probleme 
esențiale iar tratativele au demonstrat 
identitatea de păreri asupra țelurilor 
fundamentale. In încheiere se relevă 
perspectivele pe care rezultatele con
vorbirilor de la București le-a deschis 
relațiilor romino-iugoslave.

Raporful lui Palmiro
ROMA 27 (Agerpres). — La Roma 

își continuă lucrările plenara Comi
tetului Central al Partidului Comunist 
Italian. Participant» la plenară dis
cută raportul secretarului general al 
partidului, Palmiro 
vire la convocarea 
congres național al

Ziarul „Unita" a
cestui raport. Subliniind laturile po
zitive și lipsurile discuției largi, care 
se desfășoară în prezent în toate or. 
ganizațiile de partid în vederea con
gresului. Togliatti a declarat că aceas-

Togliatti, cu pri- 
celui de al 8-lea 
partidului, 
publicat textul a-

Togliatti la plenara C. C. al P. C. Italian
tă discuție trebuie să pornească de la 
două premize principale: „înainte de 
toate, a subliniat el. trebuie să por
nim de la învățătura marxist-leninis- 
tă, de la cele scrise de clasicii noș
tri, de la cele elaborate de partidul 
Irîsuși în acest domeniu în cursul e- 
xistenței sale.

Cel de al doilea punct trebuie să 
fie viața națională și internațională 
reală, aspectele ei politice, economice, 
culturale și sociale*.

Togliatti $i-a exprimat speranța că 
congresul național «1 partidului, care

încheiat lucrările
C. Italian. * 
a aprobat rezolu-

va avea loc în noiembrie-decembrle, 
„va ajuta partidului să facă un nou 
pas uriaș înainte".

La 27 iunie și-a 
Plenara C.C. al P.

Comitetul Central
ția cu privire la raportul lui Togliatti 
și a hotărît să convoace cel de al 
VlII-lea Congres national al partidu
lui. Plenara a ales de asemenea două 
comisii care vor elabora proiectul de
clarației program a partidului și pro
iectul de teze care vor fi prezentate 
Congresului.

ADthony Eden interpelat 
în parlament în legătură 
cu răspunsul la mesajul 

lui N. A. Bulganin
LONDRA 27 (Agerpres). — La 

iunie laburistul Yeats l-a întrebat 
Camera Comunelor pe primul minis
tru Eden, cînd intenționează să răs
pundă la mesajul lui N. A. Bulganin 
privind problema dezarmării. Răspun- 
zînd că N. A Bulganin a adresat me
saje asemănătoare și altor țări. Eden 
a adăugat: „In prezent discutăm a- 
ceastă problemă".

Yeats a întrebat 
nistru nu consideră 
vernului U.R.S.S. de 
efectivul forțelor armate 
naliză mai rapidă". „De 
se întîrzie atît de mult 
unei probleme atît de 
Eden a răspuns : „Cu 
salutăm orice dezarmare, 
relativă 
fost adresată multor guverne aliate, 
apare nu numai just ci și necesar să 
discutăm împreună care trebuie 
fie răspunsurile noastre..."

Răspunzînd la o întrebare a lui 
Gaitskell, liderul opoziției laburiste, 
dacă primul ministru poate spune 
cînd vor lua sfîrșit aceste consultări 
și cînd va fi gata răspunsul, Eden a 
declarat: „Din păcate nu pot spune 
nimic, deoarece nu depinde de noi 
cînd va fi gata răspunsul comun. In 
prezent au loc discuții și nici eu nu 
aș dori să intîrziem prea mult".

26 
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dacă primul mi
că hotărîrea gu- 
a reduce simțitor 

„merită o a- 
ce, a spus el, 
în analizarea 
importante ?“ 
toate că noi 

ea rămîne
și deoarece propunerea a

să

La Prezidiul Marii 
fine prietenește cu dr-
__________________ ★

Zilele acestea, tara 
duieste un înalt oaspete indian, pe 
doctorul Sarvapalli Radhakrishnan, 
vicepreședinte al Republicii india. 
Vizita în R.P.R. a acestui mare 
conducător al poporului indian se 
încadrează în călătoria de prietenie 
pe care el o face prin țările Euro
pei și Africii-

★
La noi în tară, vicepreședintele 

Indiei a fost întimpinat si primit cu 
caldă prietenie. Oficialitățile 
mulțimea care l-au așteptat pe ae
roportul Băneasa au ovaționat în
delung pentru prietenia romino-in- 
diană, pentru pace și colaborare in
ternațională.

Marți după amiază, Înaltul oas
pete indian a vizitat Prezidiul Ma
rii Adunări Naționale, fiind primit 
cu cordialitate deplină. Iar seara, 
Radhakrishnan a tinut, în aula Fa
cultății de științe Juridice a Univ. 
„C. I. Parhon“, o interesantă expu
nere intitulată „Idealurile universi
tății". Miercuri, în memoria osta
șilor romîni căzuti pentru li
bertatea patriei, vicepreședintele 
Indiei a depus o coroană la 
placa comemorativă de pe pla
toul din fața Academiei Mili
tare. în aceeași zi, el a vorbit 
deputaților Marii Adunări Naționa
le despre năzuința poporului indian 
spre socialism, a.rătînd căile speci
fice prin care guvernul indian în
țelege să înfăptuiască socialismul. 
El a vorbit și despre problemele co
existenței pașnice si sistemul par
lamentar din India. Tot miercuri, 
în cadrul unei ședințe solemne, A- 
cademia R.P.R. l-a ales pe dr. Sar
vapalli Radhakrishnan ca membru 
de onoare.

Vizita înaltului oaspete indian în 
tara noastră, continuă.

★
Dr. S. Radhakrishnan și-a închi

nat întreaga viață cauzei eliberării 
poporului indian. Intelectual de 
frunte, eminent om de stat, el a 
fost ales în 1946 membru al Adu
nării Constituante a indiei, iar în 
martie-aprilie 1947 a reprezentat 
tara sa la Conferința interasiatică 
de la Delhi (capitala Indiei). In 
1949 guvernul indian l-a numit am
basador în Uniunea Sovietică. In 
acest post, el a făcut mult pentru 
întărirea prieteniei indiano-sovieti- 
ce. Tocmai de aceea, vizita sa re
centă (înainte de a sosi în R.P.R.) 
în U.R.S.S. a fost urmărită cu viu 
interes de opinia publică de la noi 
din tară. Poporul romîn a apreciat 
vizita vicepreședintelui Indiei în 
U.R.S.S. drept o nouă și valoroasă 
contribuție la dezvoltarea continuă 
a prieteniei frățești indiano-sovîeti- 
ce, drept o contribuție prețioasă la 
întărirea păcii generale si a cola
borării internaționale.

Poporul nostru privește cu încre
dere și satisfacție adîncirea relații
lor prietenești de colaborare dintre 
India și U.R.S.S., sprijină politica 
lor externă, deoarece această poli-

noastră găz-

Și

★-------------------------- -

tică urmărește asigurarea păcii și 
prieteniei între popoare. La baza re
lațiilor dintre Uniunea Sovietică și 
india stau cunoscutele principii ale 
colaborării și coexistenței pașnice, 
care sînt recunoscute acum pe sca
ră tot mai largă în relațiile dintre 
state. Zeci și zeci de țări își conduc 
astăzi politica externă după aceste 
principii. Poporul nostru apreciază 
extrem de mult faptul că guvernul 
indian, ducînd o politică de apărare 
și întărire a păcii, a respins încer
cările statelor imperialiste de a a- 
trage India în blocuri militare a- 
gresive, cum este acela al Asiei de 
sud-est (S.E.A.T.O.).

Dr. Radhakrishnan a funcționat 
ca ambasador în U.R.S.S. pînă în 
1952 cînd, pentru meritele sale deo
sebite în construcția Indiei noi, li
beră și independentă, a fost ales 
vicepreședinte al țării și președinte 
al Consiliului statelor din parla
mentul indian. Adept activ al co
existenței pașnice a țărilor cu sis
teme sociale și politice deosebite, 
Radhakrishnan aduce o mare con
tribuție personală la întărirea și 
dezvoltarea permanentă a relațiilor 
Indiei cu țările socialiste.

In decursul anilor, poporul nos
tru a urmărit cu simpatie drumul de 
luptă și de victorii al tnarelui popor 
indian. După lichidarea regimului 
colonial (1947) și proclamarea Re
publicii (1950), poporul Indiei, sub 
cîrmuirea guvernului său, în frunte 
cu eminentul om politic și de stat 
— Jawaharlal Nehru — a trecut la 
consolidarea și dezvoltarea econo
mică si de stat independentă. Popu
lația țării noastre s-a bucurat îm
preună cu poporul indian atunci 
cînd acesta a îndeplinit cu succes 
primul plan cincinal. La noi în 
țară, oamenii privesc cu simpatie 
noile eforturi ale poporului indian 
care s-a avîntat acum în îndeplini
rea celui de-al doilea plan cincinal.

In ultimii ani, relațiile noastre cu 
India s-au dezvoltat multilateral, 
datorită muncii neobosite depusă 
de guvernul Indiei și de guvernul 
R.P.R.. spre folosul ambelor țări. 
Relațiile economice și culturale din
tre poporul romîn și marele popor 
indian slujesc nu numai intereselor 
lor reciproce, ci si cauzei generale 
a păc’i și prieteniei între toate po
poarele. Nu de mult, la 19 martie, 
la Delhi, a fost semnat un acord 
în sumă de 4.550.000 rupii (mone
da indiană), potrivit căreia țara 
noastră va livra Indiei o instalație 
de foraj. R.P.R. dorește să lărgeas
că continuu relațiile sale economice 
cu toate țările, și printre acestea, 
desigur, și cu India.

Poporul nostru este profund con
vins că vizita vicepreședintelui In
diei în Republica Populară Romînă 
va aduce o nouă contribuție efectivă 
la strîngerea prieteniei și colaboră
rii dintre popoarele noastre, spre 
binele lor și în interesul păcii în 
lumea întreagă.

Frumeass rezultate obținute 
de colectivele „Recolta" 

în cadrul Spartachiadei de vară
Populara competiție „Spartachia- 

da de vară a satelor" atrage în a- 
cest an un număr de tineri muit 
mal mare ca în 1955.

Popularizrnd concursurile din ca
drul Spartachiadei și mobilizând 
mase largi de sportivi să ia parte 
la probele de atletism, înot, ciclism 
etc., colectivele asociației „Recolta" 
au obținut în ultimul timp o serie 
de frumoase succese. Numai în re
giunea București, un număr de 
64.728 de tineri si tinere din 
S.M.T., G.A.S., gospodării colecti
ve și. din sectorul individual au 
participat cu multă însuflețire la 
concursurile Spartachiadei organi
zate de colectivele asociației „Re
colta". Deosebit de frumoase rezul
tate, atît în ce privește numărul de 
participaniți, cît și performantele rea
lizate, au fost obținute de membrii 
colectivelor ,.Recolta“udin raioanele 
Giurgiu, Călărași, DrăgăneștL Leh- 
liu și Roșiorii de Vede. Printre in
structorii voluntari oare s-au evi
dențiat la buna organizare a con
cursurilor se numără și tov. Tone 
Constantin, învățător, raionul Dom; 
nești, Moise Ruse, raionul Vidra și 
Ana Grigorescu, raionul Urziceni..

Și în celelalte regiuni ale. țării 
au fost dobândite la concursurile. d:n 
cadrul etapei I a Spartachiadei de 
vară succese de seamă. Astfel, co
lectivul „Recolta" de la G.A.S.. Bis
trița, regiunea Cluj, a mobilizat 
657 de tineri la aceste probe. O 
muncă rodnică pentru atragerea ti
neretului la diferite concursuri au 
desfășurat aci tov. Alexandru Hu
sari și Ion Vultur. De asemenea, co
lectivul „Recolta" de la G.A.S. Tea
ca, regiunea Clui, a mobilizat 1.300 
de participaniți, iar cel de la S.M.T. 
Aiuri 645. Tot astfel, colectivul „Re
colta" de la S.M.T. Zăguieni, regiu
nea Timișoara, a atras ta diferitele 
probe ale etapei I 364 de parfici- 
panți, iar cel de la S.M.T. Teremia 
Mare 235 de participant!.

Sportivii colectivelor „Recolta" 
care s-au clasificat pe primele lo
curi la concursurile din cadlrul eta
pei I în prezent Iau parte la probe
le ce se desfășoară în cadrul etapei 
a 2-a a Spartachiadei de vară, la 
faza pe centre de comune pînă la 
data de 8 Iulie 1956.

A. ION

pentru zilele 
de 30 iunie, 1 și 2 

iulie
Vremea se 
favorabilă 

i deosebire

va menține răcoroasă, 
averselor de ploaie, 

în jumătatea/tfe nord
și 
cu 
a țării și regiunea muntoasă. Cerul 
va fi schimbător. Vîntul va sufla 
general slab, din nord-vest, r=- 
temporar în nordul tării se va in
tensifica.

Temperatura aerului mai mu’t 
staționară, dar va continua să sca
dă ușor în nordul Ardealului și 
Moldovei. Minimele vor oscila în
tre 9 grade și 17 grade, iar maxi
mele între 18 grade și 28 de grade. 
Local aversele vor fi însoțite de 
grindină și descărcări electrice.

In regiunea de deal și cîmpie a 
țării, temperatura solului la ora 8 
dimineața va fi cuprinsă între 
grade și 18 grade în iumătatea 
nord a tării si între 18 grade și 
grade în restul tării. In stratul 
rabil, solul va continua să 
umed în toată tara.
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Construcții economice pentru conservarea produselor
agricole în gospodăriile agricole socialiste

In articolul de fată, vom expune 
cîteva elemente tehnico-constructlve 
de care trebuie să se tină seama în 
amplasarea si executarea construc
țiilor economice pentru înmagazlna- 
rea produselor agricole.

Magaziile trebuie să asigure se
mințelor un adăpost uscat, bine 
ventilat, cu o capacitate corespun
zătoare de înmagazinare si cu po
sibilități de manipulare ușoară a 
produselor. Pentru aceasta, trebuie 
să se aleagă cu atenție terenul de 
amplasare si sistemele de construc
ție cele mai potrivite.

ALEGEREA TERENULUI

Terenuil trebuie să fie uscat, cu o 
ușoară pantă care să permită scur
gerea apelor din ploi si zăpezi 
(panta de 2 cm la 1 metru) si să 
'aibă pînza de apă freatică la o a- 
dincime de cel puțin 2 ,m. Magaziile 
trebuie să fie amplasate 'La cel pu
țin 50 m depărtare de adăposturile 
animalelor, să fie expuse curentllor 
de aer obișnuit! în regiune si ferite 
de scurgerea apelor reziduale din 
gospodărie sau de la nlatfpțma de 
gunoi ;'x •
SISTEMELE DE CONSTRUCȚIE 

CELE MAI INDICATE

Fundațiile vor fi executate conti
nuu sau pe stîlpi si din materiale 
rezistente. ■ ........... _

Pardoselile magaziilor trebuie să 
fie ridicate cu cel- puțin O.?5 m de 
ta suprafața terenului, iar. cînd a-

m între rînduri. iar pe rînd. 1—1.50 
metri.

Cele mai economice magazii s-au 
dovedit a fl cele dreptunghiulare 
cu rampe si soproane la unul dir 
capete, pentru capacitatea pînă k 
100 tone, si la ambele capete cînd 
capacitatea depășește 100 tone. Ma1 
gaziile pentru cereale furajere si di 
consum se recomandă a fi executați 
cu un singur culoar longitudinal, 
central sau lateral. Restul suprafe
ței se împarte în compartimente 
grupate cîte 2—3. prin pasaje trans
versale cu lățimea de 0,60—0,65 m

In figura alăturată sînt reprezen 
tate planul și fațada unei magazi 
de cereale cu capacitatea de 100-15( 
de tone, compartimentată diferit si 
prevăzută cu un spațiu destinat pri 

---------------- ’ '------------ 4( 
se 
îr 

2,1 
un 

------- v-------- -------... --------- p< 
axul cqruia se așează cele doui 
intrări și rampele respective de 1 n 
lățime si 4.25 m lungime. Cea de i 
treia intrare, care duce în secții 
pentru primirea si livrarea cereale 
lor. se face în fațada longitudinală 
care are lățimea de 1 m si lungi
mea de 7.76 m. Pardoseala se poatt 
executa din dulapi de 5 cm grosime 
la înălțimea de 1.10 m de la su
prafața solului, creîndu-se astfel tir 
spațiu care permite curățirea si de 
zinfectarea lui periodică. Pentru con 
trolul spațiului de sub pardoseală 
sînt prevăzute patru deschideri d 
acces cu dimensiunile de 0.60x0.7 
metri.

Prezenta stîlpilor Interiori pei 
mite ca șarpanta acoperișului să s 
reducă la cel mal simplu sistem d 
grinzi rezemate pe scaune.

Invelitoarea se poate executa di 
tablă, țigla sau carton asfaltat. 1 
două straturi.

Prof. dr. ing. ION GRAMA 
asist. Ing. CONSTANTIN LEFTEI 
Institutul agronomic „N. Bălcescu 

București

miditate. se recomandă executarea 
în interiorul compartimentelor a u- 
nor jgheaburi suplimentare de ven
tilație, așezate orizontal Aceste 
jgheaburi se alcătuiesc din două 
seînduri. fixate în unghi drept si 
prinse la deschiderea unghiului cu 
sipci. Capetele lor sînt prevăzute la 
exterior cu plase metalice si capace 
de lemn ce se pot închide din afară. 
Așezarea jgheaburilor orizontale de 
ventilație se face în 2-3 rînduri dis
puse în sah. cu partea liberă în ios, 
la înălțimea de 0,50 m de la nivelul 
pardoselii, păstrînd distanta de

posibilitățile de aprovizionare din 
regiune, precum si de prețul de re
venire loco-șantler al diferitelor ma
teriale.

Tîmplăria (uși interioare și exte
rioare. ferestre etc.), se execută de 
obicei din lemn. Porțile din pereții 
frontali ai magaziilor se fac duble 
și în două canate. cu dimensiunile 
(1,90—2 m)x(2,00—2,20 m); poar
ta interioară, alcătuită din sipci sub 
formă de grătar, are deschiderea 
înăuntru, iar cea exterioară se des
chide în afară si este simplu 
tușită.

Ferestrele se execută cu 
un singur rînd de cercevele 
si se montează în pereții lon
gitudinali la distantă egală 
si la 2.30—2.50 m înălțime 
de la nivelul pardoselii. Fere
strele din pereții frontali se 
montează deasupra ușilor si 
trebuie prevăzute cu plase de 
sîrmă fixate pe rame mobile. 

Pentru împiedicarea pă
trunderii apelor de precipita
ții la fundații si pentru eli
minarea acestor ape în afara 
magaziei, pe perimetrul exte
rior al soclului se execută un 
trotuar cu o lățime de mini
mum 0.70 m, 0,03—0,04 mm 
pantă și limitat spre exterior 
cu o rigolă d‘e colectare a 
apelor.

Asigurarea ventilației se 
face prin tuburi absorbante 
cu secțiunea de 0.40x0.40 m. 
instalate în partea superioa
ră. de-a lungul toamel. la o 
depărtare de cel Putin 8 m 
unul de altul.

In vederea pregătirii pro
duselor pentru înmagazinare.

__  ____ ____ se recomandă executarea u- 
si protejată prin neî platforme-șopron, pe un

forme pot fi folosite si toamna pen
tru uscarea orezului.

In anumite cazuri, pentru gblirea 
cu ușurință a compartimentelor ma
gaziei se pot face în pereții despăr
țitori dinspre coridorul central des
chideri cu dimensiunile de 10x20 
cm la înălțimea de 50 cm de 3a ni
velul podelei, înzestrate cu închiză
toare si jgheaburi în pantă.

In cazul cînd cerealele ce urmea
ză a fl depozitate în straturi mal 
groase au un procent mare de u-

pele freatice sînt mai aproape de 
suprafața solului, înălțimea se poate 
mări pînă la 1—1,10 m. In regiunile 
lipsite de material lemnos si pe so
lurile nisipoase, la care nivelul a- 
peior freatice este la 5—6 m adînci- 
me, se permite construirea maga- ; 
ziilor de cereale cu pardoseala chiar 
aproape de nivelul solului. La sta
bilirea înălțimii de așezare a pardo- ; 
selilor trebuie să se țină seama și 1 
de ușurința cu care se efectuează 
muncile de încărcare si descărcare. i 

Există două feluri de Pardoseală: : 
a) pardoseala așezată la același : 
nivel cu podina autocamioanelor; b) i 
pardoseala magaziei așezată cu 
0.20—0.30 m peste nivelul căilor de 
acces ale autocamioanelor, cînd se 
folosesc dispozitive mecanice mo- , 
bile de încărcare si descărcare.

Pardoselile acestor magazii se e- 
xecută de obicei din seînduri. îm
binate în falt si prevăzute cu per
vazuri bine ajustate lingă pereții și 
stîlpli de compartimentare. Pentru 
asigurarea etanșeității (legăturii) 
între pardoseli si stîlpi, este reco
mandabil ca aceste locuri să fie căp- 

: tușite' cit resturi de tablă. înainte ■ 
de așezarea pervazurilor. Această 
măsură evită risipirea cerealelor si 
permite funcționarea nestînienită a 
mașinilor de curățat cereale, a dis
pozitivelor mobile de mecanizare și 
a cîntarelor.

Spațiile de sub pardoseli trebuie 
asigurate cu o aerisire permanentă, 
prin folosirea șurilor de ventilație 
cu plasă de. sîrmă montat^ pe pe
rimetrul soclului. In rt-est eaț- 

1 sub magazie se execută la - in- 
ceputn! lucrărilor o platformă semi- 
permeabilă prin înlăturarea stratu
lui vegetal pe o grosime de 15—20 
cm si înlocuirea lui cu argilă grasă 

29 iunie 1956) bine bătută sau cu un strat de pie
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triș amestecat cu lapte de var și ar
gilă grasă, de asemenea bine bă
tut cu maiul. Pentru curățirea și 
dezinfectarea spațiului de sub par
doseală. de-a lungul culoarului cen
tral se prevăd guri de acces cu di
mensiunile 0,60x0,70 m.

Pereții magaziilor de cereale se 
pot executa din orice material care 
să îndeplinească următoarele condi
ții : să asigure o bună etanșeitate; 
să aibă rezistenta corespunzătoare; 
să nu permită adunarea prafului și 
încuibarea diferiților dăunători (ro
zătoare, molii etc.); să fie netezi, 
uscați, fără denivelări și crăpături.

Cei mai buni pereți pentru maga
ziile de cereale, dar si cei mai 
scumpi, sînt cei executați din beton 
armat, beton de zgură, sau cărămi
dă tencuită. Pentru economie, pere
ții magaziilor destinate cerealelor 
se pot executa si din argilă 
arsă.

Pereții despărțitori interiori 
pot executa din seînduri uscate 
bine geluite pe ambele fețe. Ele se 
prind de stîlpi cu ajutorul unor ri
gle de strîngere cu butoane. In a- 
cest fel. se împiedică pătrunderea 
semințelor în locurile de îmbinare.

Șarpantele se execută în mod o- 
blsnuit din ferrrte simple pe scaune, 
folosindu-se în acest scop lemn bine 
uscat fără crăpături și putreziri. 
Lemnăria șarpantei trebuie asigura
tă neapărat împotriva incendiului 
prin ignifugare < ’ 
vopsire sau spoire cu lapte de' Var,' teren uscat si bine însorit, si- 
eventual orbi boebotină de ar-* tuat .în apropierea magaziei. 

eM_'glfă. Su^ streșini, trebuie prevăzute Sub acest sosjron. se execută 
---- onrnco rvonf’-'i «o >mninJ:zkn nolrnn rv rvo.f rlrve an 1 n eîîri nrrrllo

ne-

se
si

cojnise pentru a împiedica pătrun
derea păsărilor tn magazii. <

Invelitorile se pot realiza din ori
ce fel de materiale în afară de 
paie. La alegerea materialului pen
tru învelitorL se va ține seama de

o pardoseală din argilă gra
să. cu grosimea de 15—20 
tril în 2—4 oanțe. ridicate 
deasupra nivelului solului si 
limitate de un Trotuar prevă
zut tu un canal. Aceste plat-
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mirii si livrării cerealelor (cea 
mp). înălțimea de depozitare a 
mintelor în compartimente și 
stive nu trebuie să depășească 
m. Magazia este prevăzută cu 
coridor central de 2 m lățime.
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